

# SOLIDARIDAD OBRERA

ÓRGANO DE LA CONFEDERACIÓN REGIONAL DEL TRABAJO DE CATALUÑA  
AÑO IV - EPOCA VI



PORTAVOZ DE LA CONFEDERACIÓN NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA

Barcelona, jueves, 29 junio 1933

NÚMERO 704 686?

## ¿UN ESCARNIO, UNA VERGÜENZA!

### ANTE LA DENEGACION DE LIBERTAD, LOS PRESOS GUBERNATIVOS DE LA CARCEL DE BARCELONA EMPIEZAN HOY LA HUELGA DEL HAMBRE

LUCHAS REVINDICADORAS

#### Lo reapertura de los Sindicatos de la Confederación Nacional del Trabajo

En el criterio obtuso de muchos gobernantes, la pacificación social solamente puede venir de la disolución de las asociaciones obreras que mantienen vivo el problema de la justicia, y del exterminio de los revolucionarios. Nunca se remontan a las causas que determinan estos estados de ánimo populares que se traducen en vastas huelgas y en agitaciones sociales. Es, sin embargo, evidentemente que la verdadera forma de calmar estas inquietudes es haciendo justicia, toda la justicia posible compatible con la existencia del Estado, que es en sí causa de iniquidades y fuente de opresión. Podrá a lo sumo imponerse una paz ficticia por medio de la violencia extrema, por el sojuzgamiento del movimiento revolucionario; pero las causas del mal estar continúan latentes y agravadas por el descontento que engendran las medidas compulsivas del Estado.

Esto es lo que no quieren comprender la "Esquerda de Cataluña" y el gobernador civil de Barcelona, empeñados en aumentar la tensión del descontento con toda clase de medidas draconianas. Barcelona parece que estuviera al margen de España. Aquí no se sigue la conducta que en otros puntos conducen a dar libertad a los presos gubernativos y levantar la clausura de los Sindicatos. Demasiado sabemos que esta conducta no nace espontánea en el alma de los gobernantes de España. Jamás este hecho se ha producido, y sería ingenuo esperar en estas circunstancias. La libertad de los presos gubernativos y la reapertura de los Sindicatos es impuesta por la viva agitación que se desarrolla en la Península. Ninguna de las prerrogativas y derechos que el pueblo conserva son cesión del Estado, sino conquistas populares afirmadas en sangrientas revoluciones y tenaces luchas seculares. Pero es el caso que en Barcelona el deseo de los trabajadores no es menos intenso que en otros puntos de España, y que este deseo se traduce en malestar creciente y en poderoso clamor reivindicativo. Aquí también se experimenta la fuerte necesidad de que nuestros compañeros sean libertados y de que se levante la clausura a los Sindicatos.

Mientras estas aspiraciones no sean logradas, la agitación continuará elevándose como las mareas. ¿Es que el gobernador de Barcelona y la "Esquerda" tienen interés en aumentar el descontento y la intranquilidad social? Entonces que no se quejen si el ansia compulsivamente contenida estalla en formas bruscas e insospechadas.

En la propia Cataluña, fuera del fondo de Amelía, ha comenzado la reacción a ceder terreno ante las justas aspiraciones del proletariado. En diversos lugares, la clausura de los Sindicatos ha sido levantada. Últimamente, el gobernador de la provincia de Gerona ha ordenado también la reapertura de los centros clausurados de la C. N. T. en Blanes y Puigcerdà. Volvemos a preguntar: ¿Es que Barcelona se encuentra fuera del mapa y del derecho español?

La Confederación exige categóricamente que los locales gremiales sean libremente entregados al uso de los trabajadores. Esto es absolutamente imprescindible. Vista la torpeza de las autoridades y su persistencia en la norma represiva no queda más camino a los trabajadores y a sus organizaciones que multiplicar la acción y la agitación proletaria.

El derecho de asociación, conquistado por los pueblos en gestas heroicas y sancionado por las leyes de todos los Estados civilizados, está siendo hollado en Cataluña. Clausurar los locales de las asociaciones obreras es negar implícitamente este derecho, puesto que se prohíben sus formas naturales de expresión. Está visto que la voluntad del gobernador civil es opuesta al ejercicio de las actividades obreras. Que éstas se declaren ilegales y que se da trato de delinquentes a los militantes más abnegados del movimiento emancipador del proletariado.

Ganemos, pues, en lucha directa los derechos que se nos arrebatan. Impongamos respeto a las conquistas del proletariado. Revindiquemos la libertad de asociación, que es la base de nuestra fuerza y la única garantía del respeto que se nos debe. Elevemos como una bandera la consigna de reapertura de los Sindicatos y no cedamos ni un paso en la agitación, mientras los Sindicatos no sean devueltos a los trabajadores, libremente y sin restricciones de ningún género. Todos los militantes de la C. N. T., todos los obreros conscientes, todos los hombres dignos, se deben a esta lucha reivindicadora.

#### Libertad de prensa

Ayer perdimos varios correos a causa de la tardanza en sellar el primer número de SOLIDARIDAD OBRERA

Se dice pronto: "Libertad de Prensa". Pero la libertad es otra.

Ayer SOLIDARIDAD OBRERA no pudo alcanzar el correo. A las cuatro de la mañana, cuando ya los otros diarios se volaban por las calles, el señor Fiscal se dignó colocar el sello que autoriza la salida de nuestro diario. SOLIDARIDAD OBRERA continúa sometida a un trato de excepción. Se obstaculiza su salida de mil modos diversos. Nunca se sabe de dónde vendrá la sanción que obstruya su apor-

tación normal. La libertad de Prensa es un mito para nosotros. Los guardias continúan apostados en la puerta de nuestra imprenta, con consignas rigurosas de impedir su salida sin la previa autorización. Y la autorización nos llega a horas en que es imposible alcanzar el correo que lleva el diario de la Confederación a todos los rincones de España. ¿Hasta cuándo se va a prolongar esta situación? ¿Existe o no la libertad de Prensa? Si no existe que se diga con claridad. Y si existe exigimos

#### AL PUEBLO DE ESPAÑA Y DE BARCELONA

El gobernador de Barcelona ha mentido una vez más al afirmar ante los reporteros que hacen información en el Gobierno civil, que en la cárcel de esta ciudad no quedaban presos gubernativos, y llega su cinismo hasta el extremo de evadir, de una forma poco noble y habilidosa, la responsabilidad en que a diario está incurriendo, al decir que los presos que en la ergástula de la calle Entenza viven privados de libertad lo están a disposición del ministro de Gobernación.

A nosotros nos es igual, "señoras" inventores de la ley del embudo, que los camaradas presos están a las órdenes de uno, como que lo están a las de otro. Estos camaradas, que serían o no anarquistas, pero que son compañeros nuestros y militantes de la C. N. T., han declarado, como protesta, la huelga del hambre, y consta, plúmiferos prostituidos, que no es la Federación Anarquista Ibérica solamente la que los reclama, sino que también es la C. N. T. con sus miles y miles de afiliados que protesta, energicamente, y pide el cumplimiento de la ley, dispuesta, si el caso lo requiere, a exigir, con plena responsabilidad de sus actos la libertad de los detenidos.

En la cárcel quedan, como presos gubernativos o ministeriales, infinidad de compañeros, que hoy empiezan la huelga del hambre. Escudarse en subterfugios es poco noble, señor Amelía. Si los presos están o no a su disposición o a la de Casares Quiroga es cosa que no nos incumbe. Allí ustedes con sus trámites burocráticos. Nosotros queremos a nuestros hermanos, cuyas vidas están en peligro, y que para nosotros son muy preciadas. Si alguno de ellos cae, víctima de la

determinación hoy adoptada, ustedes dos serán los responsables. Por nuestra parte, nada más. Ahora, escuchen ustedes lo que dicen sus víctimas.

Hoy, jueves, cuando estas cuartillas alcanzan aún la compaginación de nuestro órgano, habremos empezado en la cárcel de Barcelona, los presos gubernativos, la huelga del hambre. No teniendo en nuestra mano otro medio de protesta, recurrimos a él para demostrar a las autoridades y a la opinión toda, que se juega con nuestra libertad indignamente, no estando dispuestos a soportar por más tiempo el atropello inculcable, prolongadamente sostenido. Bajo todas las formas, bajo todos conceptos, hemos explicado detalladamente nuestra situación de presos de Estado de una República fascista. Nadie ha hecho caso, nadie ha oído nuestras protes-

tas más o menos literarias. Ni Prensa, ni políticos, ni autoridades, han puesto atención en la vergonzosa situación nuestra. Pues bien: cansados de escribir a más y mejor, hemos tomado tan grave decisión. ¡Que cada cual cargue con la responsabilidad que le incumbe ante nuestro desespero y nuestra viril actitud! En Sevilla, en Madrid, en todas partes, los presos gubernativos han sido libertados. En Barcelona, feudo caciquil de Maciá y Amelía, nos mantienen sometidos a toda clase de vejaciones, impropias de todo país civilizado. No pretendemos amansar los sentimientos de nadie, no. Queremos solamente atraer la atención de España entera y en particular de Barcelona, para que esté alerta alrededor de nuestra grave determinación. Sin precipitaciones, esperando ver rectificada por las autoridades su conducta, hemos esperado más de dos largos meses; pero ahora, agotada la paciencia, hemos decidido hacer la huelga del hambre. Desde hoy, jueves, día 29, en las aglomeraciones de esta Celular, en las celadas de la misma, unos hombres trabajadores todos, están dispuestos a conseguir su libertad por los medios que sean. Cortes, muy cortas estas líneas; con la emoción del momento, no queremos hacer literatura, porque en el umbral de la muerte, bajo una República fascista, nuestra pluma está rota y nuestro ánimo en tensión.

¡Trabajadores! ¡Obreros de España y del mundo! ¡Abajo las prisiones gubernativas!

Los presos gubernativos de Barcelona

Jueves, 29-6-33.

LOS SOCIALISTAS Y LA LEY DE ORDEN PÚBLICO

#### Dicen que el proyecto es inadmisible porque no se ajusta a su criterio.—¿Qué querrán?

Madrid, 28. — A las tres de la tarde se reunió en la Secretaría la minoría socialista bajo la presidencia del señor De Francisco.

Al entrar cambiamos impresiones con algunos de los miembros de la minoría, quienes nos manifestaron que estimaban inconveniente el proyecto de ley de Orden Público, que es inadmisible en algunas de sus partes para las fuerzas obreras. (Se debe referir a las fuerzas socialistas, porque para nosotros todo él es inadmisible.)

Este proyecto es de gran importancia, decía uno de los diputados de la minoría, y de tanta trascendencia casi como la Constitución, y por ello consideramos que debe ser estudiado detenidamente y reformado en alguno de sus artículos, a fin de que se ajuste más a nuestro criterio.

(Indudablemente, siempre es una ventaja estar en el Poder, pues así las leyes se hacen a gusto y medida del "consumidor" y nada tendría de particular que los socialistas añadieran un artículo que dijera: "La ley de Orden público no será aplicada a otros obreros que a los militantes de la C. N. T.". Los socialistas son capaces de todo.)

#### El Sindicato de la Construcción de Zaragoza acuerda apoyar la huelga de sus hermanos de Barcelona

EL SINDICATO DE LA CONSTRUCCIÓN DE ZARAGOZA HA TOMADO LA DECISION DE DECLARAR EL MAS INTENSO BOICOT A TODOS LOS MATERIALES Y PRODUCTOS DE CONSTRUCCION PROCEDENTES DE BARCELONA, MIENTRAS NO SE SOLUCIONA EL CONFLICTO QUE CON TANTO TESON Y ENERGIA SOSTIENEN NUESTROS CAMARADAS DE AQUELLA LOCALIDAD. ADEMAS, RUEGA A TODOS LOS SINDICATOS DEL RAMO AFECTOS A LA C. N. T. SE HAGAN PARTICIPES Y SOLIDARIOS DE ESTE ACUERDO. — LA JNTA

#### ACTUALIDAD

#### CALMA CHICHA

"La mar en calma, despejado el cielo", cantó el rufesán de Valladolid en una de sus armoniosas composiciones poéticas.

Lerroux es más prosaico y se contenta con decir: "hay calma chicha".

"Calma chicha" es la calma absoluta, cuando las olas del mar están dormidas y si una ráfaga de viento se atreve a pasear sobre el líquido azul. No hay mayor castigo para un barco de vela que la "calma chicha". Como no hay mayor enemigo para el despertar colectivo de un pueblo que la adormidera de la democracia.

Pero el mar de la bonanza silencio, de la paz tranquila y suave, de la "calma chicha" surgen también las "Gulf stream" y las trombas marinas.

La política tiene sus períodos de "calma chicha"; en la superficie todo está tranquilo; los abrazos vergareños y las lagrimitas de cocodrilo han puesto paz y educación en las expresiones de los diputados y quitado fuerza explosiva a sus interjecciones impetuosas.

Pero la procesión va por dentro. Los que se odian a fondo suelen cejar en sus acometidas; mas para odiarse de nuevo y con más fuerza. Cuando en un mismo camino se encuentran dos hombres frente a frente disputándose el mismo tesoro: el Poder, luchan con furia el uno contra el otro; suelen descansar para comenzar luego el combate hasta que uno de los dos cae muerto al borde de la senda.

Así es la "calma chicha" que hoy disfruta el bajel de la política española. Una calma superficial, aparente. Cuando sobre la cabeza del jefe del Gobierno se halla pendiente una espada de Damocles, encarnada en varias lotes por 500,000 pesetas a corto plazo, la "calma chicha" es imposible, a menos que el erario público se convierta en tesoro de los cavernícolas almadraberos.

En España, bajo esta calma amodorrante de última hora, se está forjando la revolución, es decir, la transformación radical de la vida. Son las capas ocultas de insalvable energía y potencia.

La "calma chicha" durará un momento. Después vendrá la tempestad y perecerá en ella todo lo viejo, toda la burguesía.

#### Quería un enchufe y le imponen una multa

Valencia, 28. — El vecino de Buñol, Juan Hernández Sando, iba propalando que había sido nombrado gobernador civil de Castellón. Como esto lo iba repitiendo por todas partes y la noticia es incierta, el gobernador civil de esta provincia le ha impuesto una multa de 500 pesetas.

(Lo que habrá dicho ese pobre vecino: "Esto es una injusticia, y además, otras más brutos que yo está escuchada", y se le falla razón.)



Nuestros hermanos presos esperan un gesto viril del pueblo, que los arranque de las cárceles

que se nos coloque en el plano de la Prensa en general. Es lo menos que se puede pedir. Es lo que venimos pidiendo. Pero, a pesar de esto, parece que hay alguien interesado en perjudicarnos hasta donde sus medios e

influencias le permitan. Pérdida de correos, guardias de vista, espera del ejemplar sellado para salir libremente. Es decir, todo lo contrario de lo que manda la ley de Imprenta.

Rogamos al Sr. Fiscal de tur-

no que despache pronto la revisión del primer número de nuestro periódico. Así evitaremos perjuicios grandes y cumpliremos su deber.

Si no se hace así, protestaremos todos los días.

Notas de inquietud en Manresa

¿En puertas de un grave conflicto?

Indudablemente, la inquietud política y la insensatez del capitalismo han hecho que la crisis, tanto en el aspecto nacional como en el internacional, haya adquirido caracteres de honda gravedad...

También en Manresa, feudo del fanatismo esquerrano y foco de socialistas puros, se registran hechos que a nuestro juicio necesitan ser reparados...

Comité Pro Presos

Cantidades recibidas por este Comité para los presos sociales:

De un grupo de compañeros de la casa Matú, 15 pesetas.

De varios compañeros de la fábrica de Aprestos Reunidos de Premiá de Mar, 19'50 pesetas.

De los compañeros de la casa Francisco Bergarell: Antonio Bergé, 0'50; José Tomás, 0'50; Ramón Grifo, 0'50; Francisco Bernabé, 0'40; Manuel Lumbe...

De un grupo de compañeros de la casa Farinos: Romero, 0'50; Vicenta Galdut, 0'50; Palmira Alomar, 0'50; Manuel Cuevas, 0'50; José Fanés, 0'50; J. Píbet, 0'50; Benedicto, 0'50; Rodríguez, 1; F. Capilla, 1; José Fox, 2; Campaña hijo, 0'50; Nana, 0'50; Baldri, 1; Fraguell, 0'70; Gall, 0'50; Severo, 1; C. N. T. y J. Isala, 1'50; Alberto Lluís, 0'40; Aurelia Cuevas, 0'40; A. Solent y S. Culla, 1'50; E. Lloréns y M. Bort, 1'50; J. Arnau y A. Roque, 1'25; B. Pérez y A. Moret, 1'40; Isabel Luna y J. Moreno, 1'50; L. Balmes, 0'50; J. Campa, 0'50; V. Querol, 0'50; R. Esteve, 0'50; F. Banch, 0'50; M. Balos, 0'30; J. Martínez, 0'50; J. Moreno, 0'50; J. Prusi, 0'50; J. Sancho, 0'30; J. Cadena, 0'50; J. Pedrny, 0'50. — Total, 28'75 pesetas.

De la Colectiva del Clot, hoja número 11,123, 10'25 pesetas.

De la Colectiva de Pueblo Nuevo, hoja número 11,115, 6'25 pesetas.

De la Colectiva del Clot, hoja número 11,127, 16'40 pesetas.

De los compañeros de la casa Farinos, Sección Aprestos: Nongí, 2; Tarqu, 0'60; Talón, 0'50; P. Sallén, 1; Castilló, 1; Castell, 2; Camps, 0'70; Azares, 1; Casino, 0'50; García, 0'50; Nebot, 1; Mujer X, 1; Ara, 1; El hombre X, 0'50; Marcé, 2; Ventura, 1; Baga, 2; Francisca Sisá, 2; Mujer X, 2; Paqueta, 0'50; Carañillo, 0'50; Castella, 1; Bufarrull, 0'50; Cugull, 0'30; Costa, 1. — Total, 26'75 pesetas.

De los compañeros del Pesca-do Fresco: A. Gordo, 1; Fretas hermanos, 4; E. Aparicio, 2; F. Arin, 1; J. Villarreal, 1; J. Fernández, 1; E. Graciano, 0'50; V. Vegue, 0'50; C. Jaime, 1; E. González, 1; F.

De un grupo de compañeros de la Hispania Suiza: Mora, 0'50; Mirra, 0'50; Bosch, 0'50; Rodríguez, 0'25; San José, 0'25; Fenoy, 0'25; Blanch, 0'50; Nichini, 1; Gesser, 0'50; Valia, 1'50. — Total, 5'95 pesetas.

De los compañeros del taller de reparaciones de la Catalana de Gas: J. Baraba, 1; P. Quiles, 0'50; P. Muxa, 1; P. Colomer, 0'25; J. Gómez, 0'50; F. Ferrer, 0'50; Robert, 0'50; Brunetón, 0'25; Telles, 0'25. — Total, 4'75 pesetas.

Recibidas en la clínica del compañero R. Lloris: N. S., 1; Roca Ruiz, 0'75; Lola Mayáns, 0'75; J. E. Bujías, 0'25; J. Mayáns, 0'50; Celestino Egea, 0'50; A. R. L., 2'50; E. P. P., 1; Pilar de C. 0'25; Marina Luz, 0'25. — Total, 8 pesetas.

Por el compañero Molas de Villafrales del Panado: F. Hill, 1; J. Tarrá, 0'45; E. Bonfill, 0'50; J. Mirat, 1; Tres esbarros, 10; Gasulla, 2; Escasans, 2; Fustá, 2; Tudela, 1; Rafola, 0'70; Segura, 0'20; Blesa, 0'30; Jorja, 0'50; A. Bonfill, 0'50; Esquilá, 0'50; Pura Jara, 0'30; F. Xosca, 0'50. — Total, 24 pesetas.

De varios compañeros de Vich: J. March, 1; A. Paredes, 0'50; J. Llabrés, 0'50; J. Puig,

Sanabra, 1; F. March, 1; Esteve, hijo, 1; R. Giner, 1; E. Sarritea, 1; F. Oller, 1; J. M., 1; A. Pich, 1; Liagosta, 1; V. Robertí, 1; A. Viola, 1; E. García, 0'50; B. Box, 1; A. Viola, 1; E. Anguiano, 1; M. Pérez, 1; A. Burull, 1; B. Freixas, 1; A. E., 2; D. Guasch, 1; A. Nicolás, 2; S. Ripollés, 2; Ferré pequeño, 1. — Total, 28'50 pesetas.

De un grupo de compañeros de la casa Farinos: Romero, 0'50; Vicenta Galdut, 0'50; Palmira Alomar, 0'50; Manuel Cuevas, 0'50; José Fanés, 0'50; J. Píbet, 0'50; Benedicto, 0'50; Rodríguez, 1; F. Capilla, 1; José Fox, 2; Campaña hijo, 0'50; Nana, 0'50; Baldri, 1; Fraguell, 0'70; Gall, 0'50; Severo, 1; C. N. T. y J. Isala, 1'50; Alberto Lluís, 0'40; Aurelia Cuevas, 0'40; A. Solent y S. Culla, 1'50; E. Lloréns y M. Bort, 1'50; J. Arnau y A. Roque, 1'25; B. Pérez y A. Moret, 1'40; Isabel Luna y J. Moreno, 1'50; L. Balmes, 0'50; J. Campa, 0'50; V. Querol, 0'50; R. Esteve, 0'50; F. Banch, 0'50; M. Balos, 0'30; J. Martínez, 0'50; J. Moreno, 0'50; J. Prusi, 0'50; J. Sancho, 0'30; J. Cadena, 0'50; J. Pedrny, 0'50. — Total, 28'75 pesetas.

De la Colectiva del Clot, hoja número 11,123, 10'25 pesetas.

De la Colectiva de Pueblo Nuevo, hoja número 11,115, 6'25 pesetas.

De la Colectiva del Clot, hoja número 11,127, 16'40 pesetas.

De los compañeros de la casa Farinos, Sección Aprestos: Nongí, 2; Tarqu, 0'60; Talón, 0'50; P. Sallén, 1; Castilló, 1; Castell, 2; Camps, 0'70; Azares, 1; Casino, 0'50; García, 0'50; Nebot, 1; Mujer X, 1; Ara, 1; El hombre X, 0'50; Marcé, 2; Ventura, 1; Baga, 2; Francisca Sisá, 2; Mujer X, 2; Paqueta, 0'50; Carañillo, 0'50; Castella, 1; Bufarrull, 0'50; Cugull, 0'30; Costa, 1. — Total, 26'75 pesetas.

De los compañeros del Pesca-do Fresco: A. Gordo, 1; Fretas hermanos, 4; E. Aparicio, 2; F. Arin, 1; J. Villarreal, 1; J. Fernández, 1; E. Graciano, 0'50; V. Vegue, 0'50; C. Jaime, 1; E. González, 1; F.

De un grupo de compañeros de la Hispania Suiza: Mora, 0'50; Mirra, 0'50; Bosch, 0'50; Rodríguez, 0'25; San José, 0'25; Fenoy, 0'25; Blanch, 0'50; Nichini, 1; Gesser, 0'50; Valia, 1'50. — Total, 5'95 pesetas.

De los compañeros del taller de reparaciones de la Catalana de Gas: J. Baraba, 1; P. Quiles, 0'50; P. Muxa, 1; P. Colomer, 0'25; J. Gómez, 0'50; F. Ferrer, 0'50; Robert, 0'50; Brunetón, 0'25; Telles, 0'25. — Total, 4'75 pesetas.

Recibidas en la clínica del compañero R. Lloris: N. S., 1; Roca Ruiz, 0'75; Lola Mayáns, 0'75; J. E. Bujías, 0'25; J. Mayáns, 0'50; Celestino Egea, 0'50; A. R. L., 2'50; E. P. P., 1; Pilar de C. 0'25; Marina Luz, 0'25. — Total, 8 pesetas.

Por el compañero Molas de Villafrales del Panado: F. Hill, 1; J. Tarrá, 0'45; E. Bonfill, 0'50; J. Mirat, 1; Tres esbarros, 10; Gasulla, 2; Escasans, 2; Fustá, 2; Tudela, 1; Rafola, 0'70; Segura, 0'20; Blesa, 0'30; Jorja, 0'50; A. Bonfill, 0'50; Esquilá, 0'50; Pura Jara, 0'30; F. Xosca, 0'50. — Total, 24 pesetas.

De varios compañeros de Vich: J. March, 1; A. Paredes, 0'50; J. Llabrés, 0'50; J. Puig,

Un grave conflicto en Olesa

Más de cien camaradas son lanzados al pacto del hambre. Manifiesta intransigencia del burgués J. Montané y Font. Firmeza y solidaridad de los trabajadores.

En Olesa de Montserrat, como en tantos otros pueblos de Cataluña y de España, el burgués es el ser omnipotente y soberano que puede a su antojo disponer de la vida de los ciudadanos honrados que diariamente acuden a dejar su sudor y su salud en fábricas y talleres, minas y campos.

Una prueba elocuente de lo que afirmamos es el caso ocurrido en estos últimos días en el laborioso pueblo de Olesa de Montserrat.

Desde hace la friolera de unos quince años, un burgués, que responde al nombre de J. Montané y Font, viene explotando a un centenar de trabajadores, en su mayoría obreros, en la fábrica de hilaturas sita en Olesa de Montserrat.

Desde entonces—hace quince años—a estos últimos días las máquinas fueron moviendo sus músculos de hierro respondiendo a la misión productiva para la que habían sido creadas. Pero el lunes próximo pasado las puertas de la fábrica Montané permanecieron herméticamente cerradas. Dentro, las máquinas estaban mudas, silenciosas, como si un fantasma agorero por allí hubiera pasado. Fuera, las obreras, que no habían podido penetrar en la fábrica por el cierre de sus puertas, discutían sobre la injusticia que representaba el haber paralizado las máquinas y sus brazos.

¿Qué móviles indujeron al burgués para tomar esa determinación? ¿Qué motivo el que ellas, que durante tanto tiempo han trabajado en la fábrica, hoy se vean lanzadas al pacto del hambre? ¿Con qué derecho se les impide el poder producir para atender a sus múltiples necesidades? ¿Por qué el ritmo productivo, tan imprescindible en la vida, se ve alterado?

Todas estas y otras muchas inquietudes se las hacían las trabajadoras, mientras el tiempo, indiferente a las angustias humanas, seguía su ritmo normal. El burgués—decían unas obreras—tiene la maquiavélica intención de llevar las máquinas a otra localidad, donde, según sus viles cálculos egoístas, podrá explotar más a sus anchas a los camaradas que viven del misero salario. Aquí durante estos quince años nos ha explotado a nosotros; ahora algunas ya estamos en edad madura. Hemos dejado nuestra juventud (juventud es vida) entre los engranajes de las máquinas. Sin duda que ya no se piensa en el fruto por nosotros producido durante tantos años. ¿Qué le importa al burgués el que nos muramos de hambre y de desesperación, a pesar de que nosotros le hemos enriquecido con nuestro sudor?

Pero entre aquellas abnegadas obreras se mantenía una férrea voluntad. Por el vil egoísmo mercantilista de un burgués ellas no permitirían el que se les arrojase sin ton ni son al pacto del hambre. ¡Eso, nunca! Están dispuestas a defenderse, cueste lo que cueste, y se defenderán!

Además, cuentan con el apoyo incondicional de todo el pueblo de Olesa, a excepción de las autoridades, que, como siempre, y como en otros pueblos, se ponen al lado del despotismo y de los avaros.

El Sindicato Unico de Trabajadores, en una magna asamblea, ha marcado su posición frente a esa injusticia que con el visto bueno de las autoridades se quiere realizar para que en más de cien hogares proletarios se enseñoree la miseria.

Los trabajadores todos están dispuestos a llegar a la huelga general si se sigue manteniendo la intransigencia y el deseo de perturbar la tranquilidad del pueblo.

La intransigencia del burgués J. Montané y Font es ya bien manifiesta. Por dos veces la Junta del Sindicato se ha dirigido al patrono, solicitando una entrevista con el fin de buscar una solución a ese conflicto. Nada ha contestado el burgués. Nada han dicho las autoridades, aunque tengamos la firmísima convicción de que, de haberse tratado de nosotros los que mantuviéramos esa intransigencia, las autoridades nos habrían clausurado nuestros locales y a nosotros se nos hubiera llevado amarrados entre fustes y tricorinos.

Pero, ¡ah!, se trata de todo un señor burgués, y las cosas cambian. Ya hemos dicho en un principio que en España, antes como ahora, el burgués es algo sobrenatural y sagrado. Pero para nosotros nada existe que esté por encima de los intereses de los trabajadores. Y en el caso concreto que nos ocupa, antes de permitir que más de un centenar de honradas y laboriosas familias se vean lanzadas despoéticamente al pacto del hambre, los trabajadores todos estamos dispuestos a llegar a donde se nos emplace.

Tome nota quien quiera y deba.

Savarin

Indiferente a las angustias humanas, seguía su ritmo normal. El burgués—decían unas obreras—tiene la maquiavélica intención de llevar las máquinas a otra localidad, donde, según sus viles cálculos egoístas, podrá explotar más a sus anchas a los camaradas que viven del misero salario. Aquí durante estos quince años nos ha explotado a nosotros; ahora algunas ya estamos en edad madura. Hemos dejado nuestra juventud (juventud es vida) entre los engranajes de las máquinas. Sin duda que ya no se piensa en el fruto por nosotros producido durante tantos años. ¿Qué le importa al burgués el que nos muramos de hambre y de desesperación, a pesar de que nosotros le hemos enriquecido con nuestro sudor?

Pero entre aquellas abnegadas obreras se mantenía una férrea voluntad. Por el vil egoísmo mercantilista de un burgués ellas no permitirían el que se les arrojase sin ton ni son al pacto del hambre. ¡Eso, nunca! Están dispuestas a defenderse, cueste lo que cueste, y se defenderán!

Además, cuentan con el apoyo incondicional de todo el pueblo de Olesa, a excepción de las autoridades, que, como siempre, y como en otros pueblos, se ponen al lado del despotismo y de los avaros.

El Sindicato Unico de Trabajadores, en una magna asamblea, ha marcado su posición frente a esa injusticia que con el visto bueno de las autoridades se quiere realizar para que en más de cien hogares proletarios se enseñoree la miseria.

Los trabajadores todos están dispuestos a llegar a la huelga general si se sigue manteniendo la intransigencia y el deseo de perturbar la tranquilidad del pueblo.

La intransigencia del burgués J. Montané y Font es ya bien manifiesta. Por dos veces la Junta del Sindicato se ha dirigido al patrono, solicitando una entrevista con el fin de buscar una solución a ese conflicto. Nada ha contestado el burgués. Nada han dicho las autoridades, aunque tengamos la firmísima convicción de que, de haberse tratado de nosotros los que mantuviéramos esa intransigencia, las autoridades nos habrían clausurado nuestros locales y a nosotros se nos hubiera llevado amarrados entre fustes y tricorinos.

Pero, ¡ah!, se trata de todo un señor burgués, y las cosas cambian. Ya hemos dicho en un principio que en España, antes como ahora, el burgués es algo sobrenatural y sagrado. Pero para nosotros nada existe que esté por encima de los intereses de los trabajadores. Y en el caso concreto que nos ocupa, antes de permitir que más de un centenar de honradas y laboriosas familias se vean lanzadas despoéticamente al pacto del hambre, los trabajadores todos estamos dispuestos a llegar a donde se nos emplace.

Tome nota quien quiera y deba.

Savarin

TOS, CATARROS, BRONQUITIS CURAN LAS Pastillas Klam Tres reales caja La primera caja convence ¡PROBADLAS!

La huelga del Ramo de Construcción

El gobernador vuelve a hacer declaraciones públicas sobre el conflicto y, como siempre, demuestra su incapacidad y buena disposición para servir los intereses patronales. Los sapos ugeteros asoman nuevamente la cabeza.

El pintoresco poncio de esta ciudad se ha distinguido en el curso de nuestro conflicto por su incapacidad, sus contradicciones y su buena voluntad para preservar los sagrados intereses de unos explotadores, que en la Manarquina como en la República hacían y deshacían sin más trabas ni impedimentos que los marcados por las conveniencias de su "bolsa" soberana o la resistencia de los trabajadores organizados.

Si el espacio del periódico no hiciera falta para otros menesteres y dispusiéramos de tiempo y humor para hacerlo, nos complaceríamos en reproducir las manifestaciones hechas por el curso de la huelga. Los lectores quedarían asombrados y preguntarían, incrédulos, si es posible que un mismo hombre y en derredor de la misma cuestión haga declaraciones tan contradictorias. Esto de por sí solo sería una prueba convincente de su impotencia, traducida en fiel servilismo de las clases patronales.

El señor Ametlla, de quien los obreros de la Construcción tendrían un imperdable recuerdo, vuelve otra vez a la carga, y la Prensa publica sus nuevas manifestaciones, en las cuales trata de defenderse de los ataques de aquella, que estima que, a pesar de todo su esfuerzo, no "sufrendo aún como debiera las riquezas de los patronos." El, para justificarse, dice que tiene más de cien parejas—nosotros le podemos certificar—de la Guardia civil y de Seguridad custodiando las obras y esperando lleguen los obreros para garantizar la libertad—traducción "seguro" de trabajo. Manifiesta también que los obreros que desean trabajar y que se les proteja indicarán sitio e itinerario a recorrer.

Este señor, como todos los que se han pasado la vida llorando la sops boba a través de Redacciones de periódicos y puestos oficiales y ociosos, tiene la invertebrada monomanía de considerar siempre, socialmente, a los trabajadores como una manada de borregos, a los cuales conduce al apriete al primer "pastor" venido. Esta falsa concepción de los hombres laboriosos conduce inevitablemente a resultados catastróficos. Creer que los trabajadores de la Construcción se se resignan en masa a salir bajo por falta de protección armada, es desconocer completamente la psicología del conflicto en curso y acreditarse como incapaz para intervenir en ningún conflicto social.

Los huelguistas de la Construcción no se reintegran al trabajo porque en sus pechos, en sus cerebros bulle una idea, tienen frente a sí un objetivo a alcanzar. El conflicto es carne, sangre y nervio de su propia existencia de hombres rebeldes y conscientes de su rebeldía. No es una minoría la que se impone para que no trabaje la mayoría, sino lo contrario: es una insignificante minoría la que quiere trabajar y la mayoría aplastante, el noventa y cinco por ciento, los que se niegan rotundamente a volver a la labor si no es con el triunfo de las bases presentadas.

Hay una forma muy sencilla de comprobarlo. Convocamos una asamblea para el viernes próximo. Invitamos a todos los obreros; iremos a las Artes Decorativas; todos los que lo deseen podrán hacer uso de la palabra y expresar su criterio, llegando después, como colofón, a la votación que decida la actitud a seguir. Suponemos que el gobernador no ha de tener ningún inconveniente en que se celebre. En ella se podrá constatar el deseo de los huelguistas. ¿Acepta usted, señor Ametlla? Le invitamos.

LOS SAPOS UGETEROS Las gentes ugeteras también vuelven a hacer su aparición. Sembrán a esos sapos que aparecen después de cada tormenta, impregnando el aire con su zangreoso orar. Duran unas horas y luego desaparecen. Nosotros hablamos pensando que los cuatro socialistas conspicuos que chupán del "bote", incrustados en los Jueces Mixtos de la Construcción, habían cerrado definitivamente el "pico", convencidos de que cuanto más intentarían alborotar, más estrepitosos y ridículos resultarían sus posturas. Hemos de confesar que nos hemos equivocado; vuelven a lanzar volutas que provocan a la carcajada sin tener ganas de reír. Ahora salen con la huelga no es tal, sino loca de la Patronal. Reclamamos la intervención del gobernador para que obligue a los patronos a salir las obras.

Guárdense las energías para mejores causas, señores socialistas. Para demostrar que son ustedes los servidores del capitalismo no tienen necesidad de recurrir a estas pequeñas bagatelas. Por otro lado, todo el mundo está convencido de que las declaraciones que ustedes hacen contra la Patronal, son un camelo de atrapa bobos. No; no hay loca; hay huelga de los trabajadores de la Construcción; sostenida con un tesón y entusiasmo, a pecho descubierta, contra todos los enemigos confabulados, de forma tan admirable que nunca lo han soñado siquiera ustedes. No era preciso que salieran con esa nota haciendo un llamamiento a la traición por si acaso alguien dudaba de su lealtad a los amos, puesto que todos los trabajadores saben que la misión de los socialistas es la de traicionar a las gestas confederales. Pero... en esta ocasión sus gritos se pierden en el vacío. En la Construcción no representan a nadie, ni menos las hacen caso. ¿Entendemos?

La fuerza pública continúa patrullando por distintas barridas, mira con ojos de inquisidor a los transeúntes que pasan y llevan algaratas y vestido de almidado. A los de vestido "chito" y lazo a la moda, les dejan pasar tranquilamente y hasta les dirigen miradas de forradas sonrisas. Es la consigna: cuidados con molestiar a los ciudadanos de buenas maneras; guerra sin cuartel a las gentes toscas de la Construcción.

La fórmula ideal para poder transmitir por las calles sin ser molestados, consistiría en ir a la peluquería, almirar los convenienciosos y después confundirse en un completo último grito, con unos zapatos de temporada a la última moda. ¿Qué os parece, camaradas? Admirable, ¿no? De continuar así las cosas va a ser preciso tomarlo en serio y estudiar la manera de cambiar nuestra externa presentación, porque en esta República de "trabajadores de todas clases", lo más peligroso resulta, precisamente, en serio autenticamente.

Compañeros: Contra todos los

Una fuga ¿Quién es el responsable de esto?

El día 23, llegó a mis manos un papelucho que procuró cogerle con mucho cuidado por no ensuciarlo con él, cuyo papelucho no sirve más que para echar encima de los que ellos creen que son indefensos. Pero han de saber esos "babosos", que no estamos indefensos, porque lo que ellos dicen tener nos sobra a nosotros. El día que nos cansemos de demostrar tanto respeto, que es precisamente lo que ellos no se precian de hacer saber que los hago responsables de las molestias que se causan a esos dos compañeros. ¿Lo que uno diga, o deje de decir vale más que lo que me supongo estará anotado en algún archivo? Refresquen la memoria, si es que la tienen y verán cómo las declaraciones que ha hecho ese italiano son falsas. ¿Es que Antonio Baró, no estaba en la cárcel flotante del "Manuel Armá" (a disposición, más supongo, del gobernador), días antes de la fecha en que dicen que explotó la bomba? Lo mismo que acusa falsamente a Antonio Baró, porque se puede demostrar mirando la fecha en que fue detenido en el Sindicato de la Metalurgia y puesto en libertad, lo mismo se acusa falsamente también a Alejandro Mas.

Siendo esto así, esos compañeros no pueden continuar ni una hora más detenidos. No tengo más que decir, que estoy dispuesto a presentarme a presencia de ustedes para decirlo más claro. Y si es preciso, estoy dispuesto a ir a la cárcel con ellos. Uvé Ge

Este papelucho, y no me cansaré de repetirlo, es "El Diluvio". Los frailes que colaboran en él y los que llevan las informaciones que, incluso no sabemos si es el gobernador o el jefe superior de Policía dieron esta información:

"De Policía. — Un italiano colacionado como autor de la colocación de una bomba se fuga de Jefatura Superior de Policía. El 15 de mayo pasado, explotó una bomba en una fábrica de sedas, propiedad de la casa Cordera Beltrán, S. A., de la calle de Románs. En virtud de las pesquisas realizadas por la Policía, ésta pudo detener días más tarde a un individuo de nacionalidad italiana, llamado Luigi Oriani, el cual se confesó autor del citado hecho. En su declaración ante la Policía, el italiano acusó a otros dos individuos que le acompañaban, llamados Alejandro Vidal y Antonio Baró Basset. Mientras la Policía realizaba las diligencias para la captura de estos individuos, el italiano pudo fugarse de sus guardias de la Jefatura de Policía, así que hasta la fecha haya sido habido. Los otros dos han sido

Transcribimos a continuación las partes principales de un extenso manifiesto que nos envía el Sindicato Metalúrgico de La Felguera, sobre la situación en que se mantiene la lucha que libran contra el feudo "Duro Felguera".

DE AYER A HOY Siete meses hace que el pueblo de La Felguera sostiene una titánica lucha sin precedentes en la historia del proletariado felguerino contra la empresa "Duro Felguera".

La huelga de los trabajadores de la Felguera, que, esperando rendirnos por el hambre, quiere imponernos unas condiciones de trabajo que nos permitan arrojar al paro a 300 compañeros que tendrán el hambre y la miseria en pago al sudor que han vertido en beneficio de la explotadora empresa. Siete meses de resistencia heroica que ha ganado la simpatía y la ayuda del proletariado español, que nos anima a seguir esta lucha noble y digna que con tanto tesón venimos sosteniendo, sólo para alcanzar lo que consta en la Constitución del país: trabajo para que todos puedan ser útiles a la sociedad. Esto que los hombres que han elaborado la carta constitucional han reconocido como una obligación, se nos niega a los metalúrgicos de la Felguera cuando nosotros presentamos soluciones que podemos justificar; no sobra nadie perdiendo un día semanal.

La burguesía española tipo fascista como la FEDA, se impone a los avances revolucionarios del pueblo y declara loca la intención de crear situaciones graves a los trabajadores para luego pedir represión violenta contra el pueblo productor que se ve obligado a defender lo que las clases patronales le quieren arrebatarse. La "Duro Felguera", sociedad privilegiada en la pasada Dictadura, que la ayuda a ganar muchos millones sin que se acordara para nada de los trabajadores, trata de alegar ahora la mala situación económica de la sociedad para justificar lo que no tiene justificación posible.

Ni vencidos ni vencedores salimos los trabajadores con nuestra proporción de perder un día semanal para que no sobre nadie; ni vencidos porque conseguimos que no sobre nadie y conseguimos y todos comercios, ni vencedores porque tenemos que perder un día a la semana para dar ocupación a los que la empresa quiere despedir.

NUESTRA POSICIÓN No hemos pedido intervención

triquinuelas de gobernadores ineptos, patronos cerriles y avarentos, lacayos y lacayuelos de todas las especies y colores, mantengamos nuestra inquebrantable decisión y gritemos: ¡viva la huelga!

El Comité Nota: Es falso, absolutamente falso, que se trabaje en Hospital, como dice un puñalero de la Fregosa burguesa.

El Comité de Huelga

puestos a disposición del Juzgado número 7. Esta es la noticia que traían de darnos el jefe superior de Policía o el gobernador de Barcelona en la creencia de que todos los que lean "El Diluvio", son analfabets, pero en este caso, ha llegado a manos de uno que se cree en el derecho de aclarar dichas noticias.

Es que el jefe superior de Policía o el gobernador de Barcelona no se han dado cuenta que no se puede jugar con la libertad de los obreros? Precisamente les he de hacer saber que los hago responsables de las molestias que se causan a esos dos compañeros. ¿Lo que uno diga, o deje de decir vale más que lo que me supongo estará anotado en algún archivo? Refresquen la memoria, si es que la tienen y verán cómo las declaraciones que ha hecho ese italiano son falsas. ¿Es que Antonio Baró, no estaba en la cárcel flotante del "Manuel Armá" (a disposición, más supongo, del gobernador), días antes de la fecha en que dicen que explotó la bomba? Lo mismo que acusa falsamente a Antonio Baró, porque se puede demostrar mirando la fecha en que fue detenido en el Sindicato de la Metalurgia y puesto en libertad, lo mismo se acusa falsamente también a Alejandro Mas.

Siendo esto así, esos compañeros no pueden continuar ni una hora más detenidos. No tengo más que decir, que estoy dispuesto a presentarme a presencia de ustedes para decirlo más claro. Y si es preciso, estoy dispuesto a ir a la cárcel con ellos. Uvé Ge

Este papelucho, y no me cansaré de repetirlo, es "El Diluvio". Los frailes que colaboran en él y los que llevan las informaciones que, incluso no sabemos si es el gobernador o el jefe superior de Policía dieron esta información:

"De Policía. — Un italiano colacionado como autor de la colocación de una bomba se fuga de Jefatura Superior de Policía. El 15 de mayo pasado, explotó una bomba en una fábrica de sedas, propiedad de la casa Cordera Beltrán, S. A., de la calle de Románs. En virtud de las pesquisas realizadas por la Policía, ésta pudo detener días más tarde a un individuo de nacionalidad italiana, llamado Luigi Oriani, el cual se confesó autor del citado hecho. En su declaración ante la Policía, el italiano acusó a otros dos individuos que le acompañaban, llamados Alejandro Vidal y Antonio Baró Basset. Mientras la Policía realizaba las diligencias para la captura de estos individuos, el italiano pudo fugarse de sus guardias de la Jefatura de Policía, así que hasta la fecha haya sido habido. Los otros dos han sido

Transcribimos a continuación las partes principales de un extenso manifiesto que nos envía el Sindicato Metalúrgico de La Felguera, sobre la situación en que se mantiene la lucha que libran contra el feudo "Duro Felguera".

DE AYER A HOY Siete meses hace que el pueblo de La Felguera sostiene una titánica lucha sin precedentes en la historia del proletariado felguerino contra la empresa "Duro Felguera".

La huelga de los trabajadores de la Felguera, que, esperando rendirnos por el hambre, quiere imponernos unas condiciones de trabajo que nos permitan arrojar al paro a 300 compañeros que tendrán el hambre y la miseria en pago al sudor que han vertido en beneficio de la explotadora empresa. Siete meses de resistencia heroica que ha ganado la simpatía y la ayuda del proletariado español, que nos anima a seguir esta lucha noble y digna que con tanto tesón venimos sosteniendo, sólo para alcanzar lo que consta en la Constitución del país: trabajo para que todos puedan ser útiles a la sociedad. Esto que los hombres que han elaborado la carta constitucional han reconocido como una obligación, se nos niega a los metalúrgicos de la Felguera cuando nosotros presentamos soluciones que podemos justificar; no sobra nadie perdiendo un día semanal.

La burguesía española tipo fascista como la FEDA, se impone a los avances revolucionarios del pueblo y declara loca la intención de crear situaciones graves a los trabajadores para luego pedir represión violenta contra el pueblo productor que se ve obligado a defender lo que las clases patronales le quieren arrebatarse. La "Duro Felguera", sociedad privilegiada en la pasada Dictadura, que la ayuda a ganar muchos millones sin que se acordara para nada de los trabajadores, trata de alegar ahora la mala situación económica de la sociedad para justificar lo que no tiene justificación posible.

Ni vencidos ni vencedores salimos los trabajadores con nuestra proporción de perder un día semanal para que no sobre nadie; ni vencidos porque conseguimos que no sobre nadie y conseguimos y todos comercios, ni vencedores porque tenemos que perder un día a la semana para dar ocupación a los que la empresa quiere despedir.

NUESTRA POSICIÓN No hemos pedido intervención

triquinuelas de gobernadores ineptos, patronos cerriles y avarentos, lacayos y lacayuelos de todas las especies y colores, mantengamos nuestra inquebrantable decisión y gritemos: ¡viva la huelga!

El Comité Nota: Es falso, absolutamente falso, que se trabaje en Hospital, como dice un puñalero de la Fregosa burguesa.

El Comité de Huelga

NOTICIAS DE TODA ESPAÑA

INFORMACION TELEGRÁFICA

COMUNICADOS DEL EXTERIOR

(De la Agencia Atlante y de nuestros corresponsales particulares)

La última hazaña de un socialista

Se lleva 17,000 pesetas de una suscripción de los obreros muertos en Pasajes porque no quiere ser menos que los demás capitostes de la U. G. T.

Madrid, 28.—El diario "CNT" publica una interesante información que ha sido muy comentada y que reproducimos a continuación: "Antecedentes. — Como todos nuestros lectores recordarán, las fuerzas represivas del Estado escribieron en Pasajes, tiempo atrás, una de sus acotumbradas páginas: siete trabajadores cayeron sin vida en una carretera cuando en pacífica manifestación pretendían llegar hasta San Sebastián, para exteriorizar su protesta contra autoridades y patronos que les habían creado una situación insostenible. Otras tantas familias humildes quedaron sin el menor amparo, confiadas a la solidaridad de los obreros, víctimas de una miseria espantosa. Un día de jornal. — Los obreros de San Sebastián, impresionados dolorosamente por el drama, acordaron contribuir al socorro de las criaturas y de las mujeres condenadas al hambre, después de haberlo sido al llanto, cediéndoles un día de jornal, encargándose de guardar lo recaudado, hasta que fuera llegado el momento de la entrega, el ex concejal socialista Luis Gómez Arias, en cuyo poder se reunieron hasta diez y siete mil pesetas. Un bandido. — El mencionado sujeto, una vez que se vio con las diez y siete mil pesetas entre sus manos, desapareció, yendo a robar en Orense, en cuya ciudad se dedicó a derrochar en juergas y francachelas de la peor especie el dinero que ruinosamente había robado a las familias de las víctimas. No podía permanecer ignorada la conducta del individuo en cuestión, y la organización de los trabajadores de Orense, enterada, se dispuso a tomar cartas en el asunto, acordándose, después de varias proposiciones, que se comunicase a la organización de San Sebastián. Un comunista en funciones. — El presidente de la Casa del Pueblo de Orense, desobedeciendo el acuerdo tomado, que era el de entregar el desahucio a la autoridad, se resistió y se negó a ello porque él, aunque comunista, no quería ponerse a mal con los socialistas, según declaró. Y como resultado de esta protección del comunista, el indeseable Luis Gómez Arias, pudo eludir toda responsabilidad, huyendo de Orense."

EN VÍSPERAS DE CRISIS?

Probable cambio ministerial.—Galarza, a Gobernación, y Casares Quiroga, a Justicia, con Anguera de Sojo de subsecretario

Madrid, 28.—Se ha hablado de una posible modificación ministerial. Los comentaristas que recogen esta hipótesis han llegado a imaginar los cambios posibles en la fisonomía del Gobierno. Saldrían del Gabinete actual cinco ministros: Albornoz, Barrios, Domingo, Franchy Roca y De los Ríos. El señor Albornoz pasaría a la Presidencia del Tribunal de Garantías. El señor Casares Quiroga pasaría al ministerio de Justicia.

BAJO LOS DICTADORES:

Don Bruto Alonso nos viene a dar la razón

Madrid, 28.—El diputado don Bruto Alonso, socialista, hablando en un momento de "Heraldo de Madrid" ha dicho que la aplicación de algunos artículos del proyecto de ley de Orden público, destruye nuestras organizaciones, o nos obliga a hacer la revolución violenta, y añade que deben diferenciarse las organizaciones que emplean la legalidad en sus procedimientos de los que no la emplean. N. de R.—En una noticia comentada que sobre este asunto publicamos en primera plana, habíamos previsto esto y ahora don Bruto nos viene a dar la razón. Decididamente la ley de Orden público se aplicará a los obreros de la C. N. T. Ahora más que nunca debemos combatir esa nefasta ley.

Atropellados por la Monarquía y escarnecidos por los socialistas

Madrid, 28.—Los funcionarios de Hacienda que fueron objeto de atropellos por parte de la Dictadura, se han dirigido al jefe del Gobierno, al ministro de Hacienda y al presidente del Consejo de Estado, rogándoles la pronta resolución de sus expedientes, que están detenidos desde hace tiempo en el Consejo de Estado.

OTRA CONFERENCIA SOSPECHOSA

Azaña y Casares, celebran una nueva reunión con el director de Seguridad

Madrid, 28.—Ayer, de regreso Azaña de su excursión "forgerística", conferenciaron extensamente en el Ministerio de la Guerra el presidente del Gobierno, Casares Quiroga y, al final, el director general de Seguridad.

Sobre el discurso en Cinebra de don Paco "El Tumbao"

Madrid, 28.—Varios diputados de minorías republicanas,

La causa por los sucesos de agosto

Los procesados son conducidos en coches celulares y no protestan.—Defensor multado por desacato a la Presidencia.—La cobardía de los procesados les lleva a acusar a los comunistas de organizar un movimiento revolucionario

Empieza la sesión sin incidentes

Madrid, 28.—A las nueve y media de la mañana llegaron al Palacio de Justicia los procesados por los sucesos de agosto. El traslado se hizo, desde Prisiones Militares, en coches celulares, sin que se registraran incidentes. A las diez y media de la mañana se reanuda la vista.

Un ruego del defensor Del Moral

El defensor Del Moral pide la palabra para formular un ruego. Manifiesta que ha sido requerido para prestar declaración en la causa que se ha instruido por desacato al fiscal y a la Presidencia y solicita que la Presidencia envíe un auto al Juzgado dando cuenta de que no puede comparecer toda vez que tiene que ocupar su sitio entre los defensores de los procesados. La Presidencia accede a este ruego.

Otro ruego de un procesado

El general Fernández Pérez solicita de la Presidencia que se le autorice para no presenciar el interrogatorio de su hijo, capitán Fernández Pin, para quien el fiscal pide la pena de muerte. Se accede también a este deseo y el procesado abandona la Sala.

Un defensor multado

A una pregunta que le dirige la Presidencia al procesado Enrique Vergés, contesta en forma algo violenta el defensor del procesado, señor Montoya, por lo que el presidente le impone una multa de 250 pesetas por desacato a la Presidencia. El teniente Enrique Vergés niega toda participación directa en los hechos. Siguen las declaraciones de García Landeira, López Heredia, Valderabano y Sainz. Todos pertenecientes a las fuerzas de Alcalá de Henares, los cuales hablan de movimientos comunistas en Madrid el 10 de agosto y de la necesidad de que acudirían fuerzas para sofocar este movimiento.

Sigue ignorándose el paradero del avión «Cuatro Vientos»

El ministro de Estado rectifica de una forma oficial la nueva «plancha» del Gobierno.—Siguen las pesquisas en busca de los aviadores.—Una frase y un recuerdo del ex federal y ex revolucionario Franco

Otra «plancha» y van dos

Madrid, 28.—En el Ministerio de Estado facilitaron, a las tres y media de la madrugada, el siguiente despacho fechado en Veracruz a las 18.45 y firmado por el embajador Alvarez del Bayo: "Acabo de regresar de zona de Tabasco, donde se originó noticia de ayer. He investigado personalmente. Totalmente desmentida la noticia del hallazgo. Regreso a Méjico. — Alvarez del Bayo." El embajador, que realizó personalmente las gestiones, retrasó su regreso a Méjico, habiendo permanecido en Veracruz. Hoy emprenderá viaje a la capital. De madrugada se recibió otro despacho en el Ministerio de Estado de negocios de nuestra Embajada en Méjico, quien desmiente también la noticia del hallazgo del "Cuatro Vientos" y los cadáveres de Barberán y Collar. Otras noticias recibidas de Méjico dan cuenta que como resultado del fracaso de las gestiones realizadas ha dimitido el general Ascárate.

Según las pesquisas.—Una nueva hipótesis

Madrid, 28.—Después de haberse comprobado que no era cierta la noticia que ayer se dijo tienen el propósito de tratar en el seno de las mismas del tema que ofrece el discurso pronunciado en Cinebra por el señor Largo Caballero, a ver si se solidarizan con algunas de sus palabras los demás ministros del Gabinete.

Una frase y un recuerdo de Ramón Franco

Madrid, 28.—El comandante de Aviación, señor Franco, conversando con algunos diputados y periodistas en los pasillos de la Cámara sobre la suerte del "Cuatro Vientos", se dolía de la suerte que haya podido caer a sus héroicos compañeros. Recordó, que precisamente mañana jueves, se cumple el aniversario del hallazgo por un buque inglés del "Dornier 16", cuando él y sus compañeros se perdieron en el Océano. Comentó la coincidencia de la fecha. Agregó que es muy posible que a los aviadores Barberán y Collar cayeron en alguna de las inmensas selvas mejicanas, después de caer el aparato, la selva se habrá cerrado nuevamente y por lo tanto será casi punto menos que imposible divisar el avión. Se mostró pesimista en caso de que los aviadores hubiesen caído al mar.

Atterdo y anuncio de huelga que el gobernador declara ilegal

Valencia, 28.—La sociedad Fraternidad de Pescadores del Grao ha presentado un oficio en el Gobierno Civil anunciando la huelga en el término de cuarenta y ocho horas, en cumplimiento del acuerdo adoptado en la asamblea que celebraron el día veintidós. Como el plazo fijado no es legal, el gobernador ha requerido a los directivos de la sociedad para que retiren el oficio y lo presenten dando el plazo que marca la ley.

La Unión Local de Sindicatos de Saint-Nazaire organiza una marcha de obreros sin trabajo sobre Nantes

Saint-Nazaire (Francia), 28.—La Unión Local de Sindicatos Confederados, ha decidido organizar una marcha de obreros sin trabajo sobre Nantes para llevar un manifiesto conteniendo sus reivindicaciones concernientes no solamente a la marcha, sino también al revistamiento y al alojamiento de los expedicionarios. Los organizadores se han asegurado el apoyo de los diferentes grupos económicos de Saint-Nazaire y de los comerciantes detallistas, que han dado subvenciones importantes, utensilios de cocina, alimentos, bebidas, en resumen, todo lo que es necesario a los manifestantes para los tres días que durará la marcha. Los expedicionarios se han congregado a las siete de la mañana en el bulevar Leferme, en el más perfecto orden, poniéndose a su cabeza el diputado alcalde de Saint-Nazaire, y han emprendido la marcha. Los expedicionarios eran un millar. Al llegar a Traignac, el grupo que marchaba sobre Nantes, había engrosado considerablemente, estimando que había dos mil personas. Los alcaldes de Traignac y Montoir se han juntado a la columna. De Montoir a Blanche-Couronne, lugar señalado para el almuerzo, —ay unos quince kilómetros aproximadamente. A consecuencia del sol tórrido reinante que hace actualmente, la marcha se hace muy penosa.

Ha sido descubierta un organización de contrabando de armas cerca de la frontera austro-bávara

Viena, 28.—El periódico "Oesterreichischer Abendblatt", órgano oficial de la Heimwehr y el "Telegraf" socialista, publican extensas informaciones de Salzburgo, según las cuales la gendarmería ha descubierto una vasta organización de contrabando de armas en la frontera austro-bávara. Se afirma que han pasado ya muy fuertes cantidades de armas y municiones a Austria. A este efecto, los contrabandistas utilizan elegantes automóviles para engañar a los guardias de la frontera. Según los mismos periódicos, ha sido establecida una central hitleriana en territorio bávaro, no lejos de la frontera austriaca. Esta central tiene por misión proveer de armas y municiones a los nazis austriacos. Por su parte, el "Extrablatt" señala que desde algunos días se notan en Viena numerosos automóviles alemanes, la mayoría conducidos por jóvenes, y dicho periódico se pregunta qué vienen a hacer en Austria estos turistas. El periódico recuerda a este propósito que todo alemán que vaya a Austria debe pagar una multa de 1,000 marcos y que los viajes a Austria no son bien vistos en Alemania, a menos que tengan una finalidad bien determinada. El "Extrablatt" concluye diciendo que los automovilistas en cuestión son agitadores nazis disfrazados de turistas.

Los reclusos declaran la huelga del hambre, y se dice que como castigo han sido brutalmente apaleados

Ceuta, 28.—Treinta reclusos de la fortaleza del Hacho, procesados por la jurisdicción de Guerra, han tomado la decisión de declarar la huelga del hambre, como protesta contra los atropellos que venían sufriendo por parte del jefe de la prisión, caracterizado reaccionario. Según rumores, que con gran insistencia circulan por la población, hay algunos heridos de gravedad, por los brutales apaleamientos de que han sido objeto.

Sevilla, 28.—El famoso maleante Juan Jacinto Clemente, conocido por "El Mijitas", que se ha evadido varias veces de prisiones, la última en unión de Pablo Rada, estuvo a punto de evadirse nuevamente de la nueva cárcel de esta ciudad. Hace días vino de Cartagena para asistir a la vista de una causa. Vestía el traje de penado, pero sin duda preparando la huida, se arrojó al suelo, destronzándose, por lo que le facilitaron ropas de paisano. Ayer saltó una tapia que ofrece poca seguridad, siendo visto por un centinela que le echó el alto, diciendo "El Mijitas" que era un transeúnte que había saltado del exterior al patio de la cárcel en busca de una pelota. El centinela le condujo a la puerta de entrada, reprimiéndole por haber saltado, y cuando "El Mijitas" estaba próximo a la calle fue reconocido por el centinela del primer rastrollo, quien evitó que se fugase. Ha sido conducido nuevamente a Cartagena.

EN SANTANDER

Más compañeros libertados

Santander, 28.—Con motivo de la huelga general del día 9 del próximo pasado mayo, fueron detenidos treinta y cinco camaradas, de los cuales todos, a excepción de cinco, fueron puestos en libertad a los pocos días. A estos compañeros se les acusaba injustamente de tenencia ilícita de armas, por lo que se les pedía seis meses de prisión. Debido a gestiones realizadas por el abogado de la C. N. T., se ha conseguido que al cabo de un mes y medio de encarcelamiento, nuestros compañeros hayan sido puestos en libertad.

Huelga de Campesinos en Palma del Río

Palma del Río, 28.—Porque los patronos utilizan segadoras y trilladoras, han declarado la huelga los obreros del campo, tanto los afectos a la C. N. T. como a la U. G. T.

EN LA CARCEL DE SORIA

Se niega la asistencia facultativa a los enfermos y se les insulta groseramente

Soria, 28.—Telegrafía un compañero de la organización de Soria que en el hospital de Soria, un compañero preso y enfermo que se halla aquejado de traqueitis y en la vista y en la actualidad padece diversas enfermedades en el ojo izquierdo. Este compañero se llama Bernardo Salcedo. Debido a su enfermedad, ha pedido repetidas veces su ingreso en el hospital. La directora del mismo y el médico de la sala de cirugía se lo han negado otras tantas veces, y el segundo ha llegado incluso a insultarle y coaccionarle. Todo esto no tiene más fundamento que el siguiente: que el compañero Salcedo pertenece a la Confederación Nacional del Trabajo y en el hospital de Soria, establecimiento benéfico controlado por las señoras de la "caridad", no se cura más que a los enfermos que estas señoras quieren.

MAÑANA:

PUBLICAREMOS UN TRABAJO INTERESANTISIMO DE NUESTRA COLABORADORA, COMPAÑERA FEDERICA MONTSENY, TITULADO: "LA BOMBRA DE MONTJUICH"

ARTES GRAFICAS

OTRA VEZ LA CASA MIQUEL Y COSTAS

Creíamos que no tendríamos que volver a hablar de esta casa, pero el comportamiento de los trabajadores de la misma, nos obliga a ello.

No vamos a lanzar aquí acusaciones de ninguna especie, pero sí vamos a poner las cosas en su lugar, ya que los trabajadores de dicha casa constan como pertenecientes a este Sindicato, y su forma de proceder deja mucho que desear como componentes del mismo.

Hace tiempo que hemos advertido a dichos compañeros que no era esa la forma de proceder con relación a los demás trabajadores que engrasan las filas de nuestro Sindicato, trabajadores que noblemente han puesto todo su esfuerzo por elevar la moral, que bien perdida tenían, en otras épocas, en la casa Miquel y Costas. Pero estamos dispuestos a terminar con esta situación si los trabajadores de la casa Miquel y Costas no rectifican su proceder.

Al Comisión técnica del Papel y Cartón, no quiere hacer historia, sobre lo mucho que tendría que decir de dichos compañeros, sino que está dispuesta a llevarlo al seno de la Junta administrativa para que esta obra en consecuencia. Pero teniendo en cuenta esta Comisión técnica que, estudiado el asunto en todos sus aspectos por la misma, la resolución que se tuviera que llevar sería de lamentables consecuencias para compañeros dignos que hay trabajado en dicha casa, cree en la rectificación rápida de su proceder del resto de los demás trabajadores de esa

fábrica y con ello no tener que adoptar medidas extremas que serían fatales para dichos trabajadores ya que nosotros estamos dispuestos a emplear todas las armas que tenemos en nuestras manos para estos casos.

Mediten bien los trabajadores de la casa Miquel y Costas las consecuencias de nuestra determinación, que se hará efectiva tan pronto lo pongamos en conocimiento de la Junta administrativa, si antes de un plazo prudencial no rectifican su proceder. Sólo nos resta decirles a los trabajadores de esa casa que tienen el deber ineludible de cumplir los acuerdos tomados en las asambleas generales. No basta tener un carnet confederal, es menester cumplir los deberes mínimos que se contraen con el Sindicato en particular, y con la organización confederal en general. Si lo hacen así, será para nosotros como una rectificación hecha a la actuación de los últimos tiempos a esta parte vienen observando.

Tenemos pensamiento que muy en breve se celebre una asamblea para todo el personal de la casa, a cuyo efecto se dará el tiempo oportuno las convocatorias, que serán repartidas a todos los obreros de Miquel y Costas, y como esperamos de que no falte ninguno, allí tomaremos los acuerdos pertinentes al caso. Tomen nota de esto el Consejo de fábrica y todos los compañeros en general.

Por la Sección de Papel y Cartón. — La Comisión.

Sindicato del Transporte

Esas son suposiciones tuyas, señor Ametlla

Según manifestaciones del gobernador a los periodistas, ni la Sección de Autobuses, y mucho menos la Sección de Tranvías, pueden ir al conflicto que tienen anunciado, por haber suspendido dicho señor las asambleas que los obreros empleados de Tranvías tenían convocadas para el lunes próximo pasado. ¡Lo que hace la ignorancia!

Tenga presente el señor Ametlla que para ir a un conflicto no necesitamos celebrar la asamblea puesto que contamos con el apoyo del personal. Esta sólo se pidió para demostrar a la primera autoridad de Barcelona que los obreros todos de Tranvías tienen más que sobrados motivos para ir a un conflicto, que puede tener funestas consecuencias por culpa de la Empresa, que goza de impunidad.

Queríamos demostrar en esta asamblea, a usted y a la Dirección de Tranvías, que no son obra de unos cuantos "perturbadores" estos acuerdos, sino de todo el personal explotado, que no está dispuesto a volver a las andadas.

Entre otras cosas, queríamos celebrar la asamblea por dar "legalidad" al conflicto. Usted la suposición, pero no importa. Los acuerdos están tomados, el personal dispuesto, y si no se nos reconoce nuestra personalidad social, si no son admitidos nuestros compañeros, que arbitrariamente fueron detenidos y depuestos de sus puestos, iremos a él, pese a la primera autoridad; para dar "satisfacción" a la Empresa y para regocijo de los "escamots". No es amenaza, señor Gobernador. Hablamos así porque tenemos razón. No podemos aguantar más burrias en esa casa accidental, ni más provocaciones de la Empresa. Estas cosas cansadas de visitas inútiles y de palabras huecas. Pedimos justicia, y ésta se nos niega.

Nuestras medidas están tomadas. Con un poco de buena voluntad por parte de la primera autoridad; con un poco de transigencia y comprensión (y consiente que no importamos, sino que queremos que se den cuenta del peligro que encierran estas medidas y ciertas palabras) por parte de la Empresa, todo puede solucionarse.

¿Por qué no ponen algo de su parte para evitarlo, como nosotros ponemos? ¿Porque no quieren? Luego son ustedes los perturbadores, y no nosotros. Cuando ocurra lo que ha de ocurrir, con qué derecho podrán lamentarse?

¿Qué podrá alegar la Empresa en contra de sus empleados en un día estos (pongo por caso) dicen al pueblo barcelonés: "Hay también los coches; haced lo que os plazca. No tengáis compasión a una Empresa que sin reparo alguno, sin sentir humano o arribata los pocos cuartos que después de comer os quedan en los bolsillos. Vengaos, que Ayuntamiento republicano".

Métese el señor Gobernador que la prohibición de la asamblea no implica nada. También la Compañía ha prohibido que

se continen haciendo las suscripciones para los sin servicio en las cocheras, y en cambio, se ha hecho por línea y ha dado más resultado.

De boca de los donantes salían estas palabras: "Qué miserable y ruin es el que ha dado esa orden. Quiera vencerlos por el hambre, pero antes morirán ellos de tedio que nuestros compañeros de inanición. Ahí van dos pesetas, ahí va un duro, ahí va... lo que haga falta."

Una pregunta se nos ocurre hacer al "comparativo" señor Arruga: Si obrando nosotros en uso de un perfecto derecho, y amparados por la ley del trabajo, no hubiésemos dado la orden, puesto que eran los compañeros quienes venían a preguntarnos a nosotros si habían de hacer extraordinario la verbena de San Juan, ¿qué hubiese pasado? ¿Qué hubiera dicho usted si los coches (no la queda duda) hubiesen ido a retiro, dejando al personal en las paradas y unos cuantos miles de pesetas menos en las carteras de los cobradores, que es como si dijéramos en la caja de la Compañía?

Suponemos la respuesta. Pero, no; nosotros somos más humanos, y pagamos con bien el mal que nos hacen. Hasta que esto se acabe, que será pronto si la Empresa y las autoridades no rectifican su proceder.

La Junta de Sección

A todos los agentes de Seguros de Enfermedades

Compañeros: El momento es de imminente peligro; la Patronal de nuestro ramo, ese círculo de aseguradores que es vivaro de hombres sin escrúpulos y con representación en el Jurado Mixto, intentan la persecución de todos los agentes que no se presten a sus cavernarios instintos.

En primer lugar, harán la revisión de contratos de todos los agentes que estén a sueldo y comisiones adelantadas; después de una serie de imposiciones vergonzosas e indignas, nos harán trabajar al dictado.

La Comisión reorganizadora de la Sección de Agentes de Seguros sobre Enfermedades, os recuerda que una vez que estuvimos unidos, la Patronal nos respetaba y aceptó nuestras bases, aprobadas en asambleas generales de nuestro Sindicato, y que ya por nuestra negligencia o apatía, han olvidado.

Constataré en la forma arbitraria y despotica que se nos trata, todo por estar divididos. Más que agentes, parecemos peles. Es hora, compañeros, de que reflexionemos en nuestra situación y nos apremiemos a la lucha por nuestra dignidad y para defender lo poco que hemos podido conseguir de las rapacidades patronales.

Todos como un sólo hombre debemos volver a nuestro Sindicato Mercantil, Euzadillera, 7, principal. La Comisión os informará cada día, de 7 a 8 tarde—

LAS IDEAS Y EL ARTE

UNA INTERVU CON JUAN DE LANDA

¿Quién dice que a los revolucionarios, a los anarquistas, no nos preocupa el arte en todas sus manifestaciones?

Si la revolución ha de ser una cosa amplia, no circunscrita al encumbramiento personal de un sector cualquiera, no creo que haya alguien que tal diga. Y mucho menos si se apela anarquistas, planes de acuerdo con el significado de ese apelativo, y no se olvida que vive en el siglo XX, el siglo de la transformación radical de la vida.

Jamás, en ninguna época, las ideas y el arte han estado en pugna. Ni pueden estarlo hoy, ni lo estarán mañana. El arte que sigue que hace sentir y pensar a un tiempo mismo. Por eso es un gran factor revolucionario. Redúce las dos esenciales condiciones. La insurrección colectiva de las masas — hay que perder el miedo a esa palabra que a muchos huele a marxista y que yo empleo en sentido de "multitudes"—, si obedeciese exclusivamente al sentir, no pasa de una expresión sentimental. Y nosotros queremos una revolución de la que no esté proscrita la cabeza, en la que las facultades intelectivas de los individuos se desarrollen, y en la que no sea el corazón lo que mueva a las organizaciones revolucionarias.

Por eso me atrevo, no a escribir sobre arte, que no sé, sino a lanzar unas apreciaciones personales, en pugna absoluta con los que niegan que el arte encierre interés para los anarquistas revolucionarios.

"Boy un fugitivo" es una joya artística que con "El Presidio" constituye un alegato ilustre en pro de las ideas libertarias que quieren edificar una vida de libertad plena. Al nombre que ha caído hay que regenerarlo, si. Más la regeneración del individuo no mana de los grilletes, ni del calabozo, ni de la voz cavernosa y autoritaria de los ceróleros, ni del trabajo maquina a cuya explotación se somete a los presidiarios, ni del uniforme ridículo y rebañado, ni de las cadenas de castigo a pan y agua. El Estado es incapaz de regenerar a nadie; sólo puede hacer esto que se conserve limpio, y el Estado es la inmundicia, la degeneración y el vicio personificados. Y esto lo demuestra la misma burguesía mercantil editando películas como las dos citadas, y otras que no menciono, cuyo fondo ideológico toma cuerpo en las multitudes sacudidas atinadamente por el gesto iconoclasta de un gran artista.

\*\*\*

He hablado con Juan de Landa. Con un concepto amplio del periodismo obrero, creo que nada pierde un periódico de tal matiz, porque transcriba las opiniones artísticas de un hombre que supo encarnar en la pantalla un personaje rebelde, malo y bueno, como el "Buch", de "El Presidio". Hay que abrir el periódico a todos los horizontes. Nosotros, desde nuestros periódicos de combate podemos — y debemos — aprovechar cuantos elementos nos brinden algún jugo revolucionario. Hemos de llevar al ánimo de los que nos leen porque nos ignoran, el conocimiento de lo que somos y por lo que luchamos. Los artistas — los que sienten el arte, los que comercian con él — tienen en sí, como subterránea, un concepto revolucionario del vivir. Su originalidad no son otra cosa que el producto de su desahogada individualidad personal. Wagner fue un gran músico que sintió los ardores insurgentes de su tiempo; algunas de sus páginas son obra de lo que podríamos llamar un onomatopoyema de una rebelde agitación. En todo artista hay un revolucionario; dormido o semidormido por las conveniencias de la vida burguesa. Lo interesante a realizar, es despertarlo e incrustarle en la cabeza ideas de liberación, anhelos de un vivir más humano donde para calmar los latigazos del estómago no haya de recurrir a la abominable prostitución del arte.

Juan de Landa es un corpulento vacuante, de roca musculatura y sin simpatía. Un hijo del pueblo, que de la nada, por obra de la oportunidad y de su capacidad artística, destacó con su propia en el firmamento cinematográfico de Hollywood. Su actuación en "El Presidio" (película, al decir de algún crítico de "cine", reaccionaría), le consagró como primera figura del cine. Su "Buch", el de "¿quién, quién?", es la perfecta encarnación del asfalto, del hombre generoso, rebelde y temerario, todo en una pieza, que roba la simpatía del público y hace destacar los "argumentos" estales para regenerar a los callos.

Cambiamos impresiones. Le hago saber que a SOLIDARI-

DAD OBRERA también le interesan el séptimo arte, aunque no tengamos sección cinematográfica de bombos y platillos, y dice:

—Hombre, SOLIDARIDAD OBRERA es el periódico de los anarquistas, ¿no es así? Yo también tengo algo de eso. Creía que a ustedes no les interesaban estas cosas y me parecía mentir, siendo como es el "cine" un elemento, quizá el más eficaz, revolucionario por excelencia.

—¿Sienta usted realmente lo que expresaba en su papel de "Buch"?  
—Es absolutamente imposible representar un papel como ese sin sentirlo. "Buch" para mí es lo más querido. Le encará con toda el alma y procuró darle toda mi vitalidad. Yo sentía ese papel con la cabeza y el corazón y me indignaban los procedimientos que la ley emplea para regenerar a los delincuentes. Lo que se desarrolla en "El Presidio", tuvo lugar en la práctica. Un plante carcelario de enconadísima conciencia dió lugar a una campaña periodística contra el sistema penitenciario de los Estados Unidos. Cierta casa de películas cobijó el proyecto de llevar a la pantalla lo sucedido y así se hizo; una comisión de arquitectos visitó, previo permiso, un penal, tomando los planos para edificar uno en el estudio cinematográfico de la casa editora, como se llevó a efecto. Yo me pasé expreso dos meses en un presidio, coaviviendo con los penados para dar a mi papel el tono esencial: ambiente.

De "El Presidio" se han hecho cuatro ediciones: inglés, alemán, francés y español, y también en catalán.

De la Región

Vilafranca del Panadé

LIBERTAD PARA LOS PRESOS SOCIALES

A los trabajadores de este cavernario pueblo hago este pequeño llamamiento. A vosotros, muchos de los cuales estáis fanatizados por la idolatría a la política, sin daros cuenta de que los políticos sólo esperan de vosotros el voto para ganarse un acta de diputado.

Acordados los compañeros que, haciéndose eco del espíritu revolucionario de la C. N. T., han caído en las garras del gobierno socialfascista por defender los intereses y el porvenir libre de todos los trabajadores. Esta semana de agitación por amistad tenemos los productores la obligación de manifestar, sea en la forma que sea, pidiendo y exigiendo la libertad de los presos sociales. No basta con que fin se atreven a combatir a la guerra? La verdad es que por el enclufe son capaces de todo.

Nosotros, los libertarios, combatimos y combatiremos al Estado, a la política y al capitalismo, porque entendemos que son los más firmes puntales bélicos y los mantenedores de la desigualdad social. Y así, atacando a estos monstruos, destruyamos la guerra en su raíz y, además, laboremus en pro de una sociedad más justa y humana que la presente.

Para terminar, nos es grato recordaros que no toleraremos que engraséis al pueblo con vuestra teoría mercantilista y con vuestra chulesca actitud. Estamos dispuestos a desvirtuar vuestras ilusos propósitos, sirviéndonos de la moral parlamentaria que nos informa. Nada más.—Agrupación Libertaria.

Mollet

TODOS SOMOS EL SINDICATO

— A LOS OBREROS DE LA CASA FABREGAS

No encontramos con que muchos camaradas no llegan a comprender el valor objetivo del Sindicato. Opinan muchos que el Sindicato debe ser el calmante de todos los males que afligen a la humanidad, bajo la égida del capitalismo, algo así como un curulotodo, que atenderá incluso al reuma de los productores. Y ocurre que el burgués le dice: No presentéis bases, que yo os aseguro trabajo para toda la vida. Y estos obreros, creyendo en las palabras del burgués se preguntan para qué quieren el Sindicato. Y se apartan de él.

Pero resultó luego que las palabras del burgués han sido falsas y en lugar de trabajar toda la semana sólo tienen ocupación cuatro días de ésta, e incluso tres a veces.

El día que se conozcan ampliamente nuestros ideales comunistas libertarios, los artistas, los hombres de ciencia y todos los que sintiesen entusiasmo por la belleza del vivir, sentirán las ansias de ser hombres libres.

—¿Volverá usted a "almar" algo de sentido rebelde?  
—Sí; voy a "almar" ahora una película sobre los manicomios. Debe ser terrible la vida de los desgraciados que han perdido sus facultades mentales y a los que se trata como bestias y no como víctimas. Pero ello quiero pasarme una temporada en algún manicomio; si se quiere dar a los personajes una vitalidad real, hay que vivirlos antes.

—¿Qué le parece a usted de nuestras ideas y el "cine"?  
—Hombre, mire usted, yo me muy poco de las ideas de ustedes, se lo confieso con toda sinceridad. Por eso mismo no tengo de los anarquistas un concepto absurdo como le tienen muchos que no los conocen y se las dan de ilustrados. A mí los revolucionarios me son simpáticos todos, porque luchan hasta conseguir sus ideales. Puede que si algún día leyese algo sobre las teorías de ustedes, me hiciese revolucionario, pero sin dejar de ser artista de cine, que el arte no está refino con las ideas.

El día que se conozcan ampliamente nuestros ideales comunistas libertarios, los artistas, los hombres de ciencia y todos los que sintiesen entusiasmo por la belleza del vivir, sentirán las ansias de ser hombres libres.

Torybe.

Algo más sobre la casa «Damm»

Los «escamots» en acción

París que los espectros de los críticos tiempos de Anido violaban a aparecer. La burguesía tiene siempre sus lacayos y ahora son los "escamots".

Esos entes sin mentalidad que están al servicio de la Generalidad, y que ahora sirven de agentes de la cerveza "Damm". Relatemos un caso.

Cerca del Paralero; un café, una mesa de mármol libre. Se acomodaron tres entes. Acude el camarero y le ordenan autoritariamente:  
—Una cerveza!  
Va en busca de ella el camarero, y se presenta con una botella y los vasos, y al momento de poner sobre la mesa, le dicen los "escamots":

—¿Queremos "Damm"?  
—No hay "Damm"—responde el camarero.  
—Que sí que hay!—replica un "escamot" más chulo.  
—Pues le digo que no hay.  
—Yo digo que sí hay!  
—Vamos, que no me da la gana servirles "Damm".

Los "escamots" insultan y amenazan, haciendo además de sacarse un arma de la cintura, agredirle a puñetazos. Presto a la defensa el agredido, se defiende con el sacatapones, rajando con él la americana del agredido. Se van los "escamots", diciendo que volverán otro día de otra manera.

¿Están o no los "escamots" al servicio de la casa "Damm", y de toda la burguesía en general? ¿Se darán cuenta los trabajadores de la labor que están haciendo los hombres de la "Equerra"? ¿Es esta la labor obrerista que hacen?

Hace unos cuantos días que vamos anunciando hechos de ca-

rácter perturbador, que parten de las alturas, y la Frensa hace oídos de mercader. Más luego, si las cosas pasan a mayores, vendrán lamentos y ataques a los trabajadores. Las izquierdas o las derechas; los Maciá o los Cambó; los Azaña o los Masura, por necesidad han de ponerse siempre al lado de la explotación y la tiranía, por lo tanto, el obrero no puede estar con los unos ni con los otros.

Ellos con ellos, y nosotros con nosotros!  
Compañeros, haced a la cerveza "Damm"! — Por la Sección Hielo, Vinos y Licores, el Comité.

Ante el pueblo cuando vieron que las autoridades encarcelaban hombres a troche y moche. Habrían ya estos camaradas estado encarcelados en mayo del año pasado sin causa justificada. Incorporados ya a la localidad y previa declaración ante el Juzgado, se presentaron el 22 al trabajo. La Dirección de la fábrica no quiso readmitirlos, alegando que habían marchado sin avisar.

¡Simples excusas son éstas. Si se ha dado trabajo a los que han estado encarcelados, razonable es que se admita a estos también. El viernes, no sabemos por quién, hacen correr por la fábrica y el pueblo que el lunes se declararían la huelga como protesta por el proceder de la Dirección. Los trabajadores me aseguran que ellos no han hecho circular tal versión, no obstante estar conformes con el desdicho de estos obreros.

El lunes, los enemigos de los trabajadores dieron muestras de un pánico formidable. No deben tener tranquilidad la conciencia. A las cuatro de la mañana tenían rodeada la fábrica por veinte parejas de la Guardia civil y mozos de Ecuadra, y en el pueblo de Ripollat los somatenes desplegaron sus fuerzas.

Manifestamos ante burguesía y autoridades aterrorizadas, que no estamos conformes con que — excluya del trabajo a cuatro padres de familia que no cometieron otro delito que ponerse a salvo de las persecuciones.  
A la huelga iremos si este asunto no se resuelve con la readmisión de nuestros compañeros, cuando lo creamos conveniente y no cuando les ordenen al los empujados en compañeros. Dejemos, entretanto, que el pánico se apodere de las autoridades, que sigan cubriéndose de ridículo.—Corresponsal.

San Felin de Guixols

APERTURA DE LOS SINDICATOS

Por fin, el gobernador de la provincia ha ordenado el levantamiento de la clausura que pesaba sobre el local de los Sindicatos de esta ciudad.  
El organización obrera de San Felin de Guixols no podía funcionar legalmente desde la última huelga de carácter nacional, que fue cuando la clausuraron. Ahora empezará de nuevo su funcionamiento normal.

Hospitalet

CRONICA DIARIA

Un compañero me informa de que en una escuela del barrio de Coida, el profesor J. Baró Durán, el día 21 por la mañana agredió al alumno Marcelino Jiménes, hijo de un conserje republicano de Hospitalet.  
No estará de más que la comisión encargada de la cuestión pedagógica averigüe si esto es cierto y ponga coto a estas brutalidades.

El día 28 a las dos de la tarde, un tren arrolló a la niña de tres años Carmen Moradell, que se ahogaba en la casa Trias.  
Lamentamos el accidente que costó la vida a una niña que por su edad aun debería asistir a la escuela en vez de estar sometida a la explotación burguesa.

Claro está que es hija de obreros, y a los obreros ya sabemos lo que nos toca: dar carne al monstruo. ¡Triste condición la nuestra!

Según han expuesto los agentes de Policía que han recorrido los Atenos y Escuelas racionalistas, se trata de averiguar si los profesores de las mismas poseen el título de maestro factor, sin el cual no podrán ejercer.  
Nada, que la inteligencia tiene que ser controlada y ostentar un título para que se pueda pensar por tal. Es lamentable este hecho, que pondrá en evidencia a algún compañero de los que sólo pueden ejercer de tales mediocres.—Francisco Tomás.

¡TRABAJADORES! RECHAZAD EN TODAS PARTES LA CERVEZA "DAMM"

NOTA

VARIOS DE JAR

La Policía algunas horas obreros clandestinas caba al Gobierno del v. Fuero del v. Edo. y Florencio

DETENCIONES

En un barrio, fuer Policía, que se ignoran detenciones.

UN INDIVIDUAL CAMARADA LEADO

Ante el pueblo cuando vieron que las autoridades encarcelaban hombres a troche y moche. Habrían ya estos camaradas estado encarcelados en mayo del año pasado sin causa justificada. Incorporados ya a la localidad y previa declaración ante el Juzgado, se presentaron el 22 al trabajo. La Dirección de la fábrica no quiso readmitirlos, alegando que habían marchado sin avisar.

DETENCIONES

En la del distrito de San Felin de Guixols, el día 21 por la mañana agredió al alumno Marcelino Jiménes, hijo de un conserje republicano de Hospitalet.

AYER UN TIPO HUELGA

Algunos trabajadores de la casa Trias, que no cometieron otro delito que ponerse a salvo de las persecuciones.

El día 28 a las dos de la tarde, un tren arrolló a la niña de tres años Carmen Moradell, que se ahogaba en la casa Trias.

VARIOS DE JAR

Un compañero me informa de que en una escuela del barrio de Coida, el profesor J. Baró Durán, el día 21 por la mañana agredió al alumno Marcelino Jiménes, hijo de un conserje republicano de Hospitalet.

El día 28 a las dos de la tarde, un tren arrolló a la niña de tres años Carmen Moradell, que se ahogaba en la casa Trias.

Claro está que es hija de obreros, y a los obreros ya sabemos lo que nos toca: dar carne al monstruo. ¡Triste condición la nuestra!

Según han expuesto los agentes de Policía que han recorrido los Atenos y Escuelas racionalistas, se trata de averiguar si los profesores de las mismas poseen el título de maestro factor, sin el cual no podrán ejercer.

¡TRABAJADORES! RECHAZAD EN TODAS PARTES LA CERVEZA "DAMM"

NOTICIAS LOCALES

VARIOS DETENIDOS POR FIJAR PASQUINES

La Policía sorprendió ayer, en algunas barridas obreras, a varios obreros que repartían hojas clandestinas en las que se atacaba al Gobierno por la prohibición del mitin de anteañoche. Fueron detenidos Víctor Navarro Edo, Serafín Escarola Arós y Florencio Mateo Godoy.

DETENCION DE CUATRO EXTRANJEROS

En un bar de la calle de Tamarit, fueron detenidos por la Policía, cuatro extranjeros. Se ignoran los motivos de la detención.

UN INDIVIDUO QUE PRESUMIA CAMISA ROJA Y CORBATA AMARILLA, ES APALNEADO POR EL PUBLICO

Anteañoche, llamó poderosamente la atención del público numeroso que ocupaba las terrazas del Café Español, un individuo que se paseaba en forma exhibitoria luciendo una camisa roja y una corbata amarilla. Unos ciudadanos se levantaron de las sillas y, dirigiéndose al citado individuo, le indicaron que si menos que podía hacer era quitarse la corbata.

El desconocido se negó y parece pronunció algunas frases despectivas, por lo cual unos ciudadanos, los más osados, se arrojaron sobre él, desmenuándole y propinándole una paliza.

Intervino la Policía y el hombre anunció que conducido a la Jefatura, donde dijo llamarse Francisco Amat Costa, de 21 años, negándose a facilitar su domicilio.

DETENCION DE UN VENDEDOR AMBULANTE

En la calle Nueva de Lacy, del distrito de Santa Catalina, fué detenido un vendedor ambulante porque protestó contra la actitud de una guardia de Seguridad que se insolentó contra él, obligándole a que abandonase la venta.

El detenido fué conducido a la Delegación de Policía del distrito.

AYER TARDE, SE ENTABLO UN TIROTEO ENTRE UNOS HUELGUISTAS Y LA GUARDIA CIVIL

Algunos de los esquirols que trabajaban en la obra de la calle de Montseny, donde días atrás fueron tiroteados, ayer, acudieron de nuevo al trabajo. Por la tarde, a las cinco, cuando los esquirols abundaban salían del trabajo, parece ser que fueron objeto de nuevas invitaciones a no traicionar a sus hermanos por parte de un grupo de huelguistas.

Habiéndose dado cuenta de ello unos guardias civiles que les protegían, trataron de detener a los obreros que cumplían tan decorosa misión, entablándose entónces un tiroteo entre los guardias y el grupo de desconocidos. La Guardia civil hizo fuego desde la calle de Salvador Seguí, esquina a la Ronda de la Torraza, y los desconocidos contestaban disparando sus pistolas contra la Guardia civil, apostados en el chaflán de la calle Salvador Seguí y Holanda.

Parce ser que, del tiroteo, resultó herida de bala de matuser una mujer de avanzada edad, que fué trasladada al Dispensario.

VARIOS AUTOS DE PROCE-SAMIENTO Y PRISION

Por el Juzgado número 8 se han dictado los siguientes procesamiento.

Contra Antonio Gil Mondéjar, procesamiento y prisión sin fianza, como autor del atraco al cobrador del Banco de la Propiedad, el pasado domingo, en la calle de San Federico.

Sin fianza, también, contra Martín Nadal Rivas, como presunto autor de la colocación de una bomba en el bar "La Criolla", la noche de San Juan.

Sin fianza, igualmente, contra Amadeo Bóveda Oliver y Angel Samitier Solbergo, como supuestos autores de la agresión a tiros a unos esquirols ceramistas de la Plaza Adriano, con motivo de la huelga del Ramo de la Construcción.

Y con la fianza de cinco mil pesetas en metálico, contra Salvador Caravaca y Antonio Pérez, por la tenencia de estupefacientes, detenidos por los carabinieri de la Avenida Místral.

DETENCION DE UN GUARDIA QUE INTENTO VIOLAR A UNA JOVEN

Desde hacía muchos días, un guardia de Seguridad de la Delegación de Policía sita en la calle París, venía siguiendo a una muchacha de estorzo años de edad, que trabaja en un taller próximo a dicha Delegación. El lunes por la noche, como de costumbre, el guardia siguió a la muchacha, diciéndole palabras obscenas, y al llegar a un sitio despoblado y oscuro, violentó a la muchacha arrojándole al suelo, con el propósito de violarla. Un hermano de la joven, que les seguía, presenció el acto brutal del guardia y, jun-

AVISOS Y COMUNICADOS

Antonio Dávila, Cárcel Modelo, celda, núm. 254, galería 3.ª, desea saber el paradero y las señas de José Fusté que salió hace poco de Barcelona.

El día 24, por la tarde, en la playa de San Adrián de Besós, se perdió una cartera con dos carnets, uno del Ateneo de Cultura Social de la misma localidad, y el otro del Sindicato de Productos Químicos de Badalona a nombre de José Torres. El segundo con el número 818.

El que lo haya encontrado, se ruega lo entregue en el Ateneo de San Adrián, de ocho a diez de la noche, Plaza de Maciá, número 7, San Adrián de Besós, y en esta Redacción.

Los compañeros del Sindicato Metalúrgico que forman parte de la Comisión revisora de cuentas de la escuela, deben pasar por el sitio de costumbre, mañana viernes, a las siete de la tarde, para comunicarnos un asunto de interés.

El Grupo Artístico del Prat Vermell, desea relacionarse con los aficionados al teatro que estuviere presos en el "Manuel Arnau".

Urge para hacer un beneficio. Contestad por mediación de SOLIDARIDAD OBRERA.

H. Valle, agradecerá le comunique el paradero de los hermanos Enrique y Vicente Nuez, del Ramo de la Madera, naturales de Zaragoza. — Zaragoza.

El Sindicato de Trabajadores de Cornellá (Barcelona), pone en conocimiento de toda la organización confederal, que ha trasladado su domicilio social a la calle de Emilio Castelar, número 3, bajos.

El Sindicato de Artes Gráficas de Lérida, participa a todos los Sindicatos y Comités de la C. N. T., que ha trasladado su domicilio a la Avenida Blondel, letra B.

Los compañeros que fueron detenidos en Sans y puestos en libertad, pasarán por el despacho del señor Torres, Santa Ana, 11 y 13, primero, segunda, de cinco a siete, cualquier día de la semana, menos el sábado.

Compañero A. Gil: Mi dirección es Cárcel Modelo, tercera galería, número 245, Barcelona. — Armando Huguet.

El compañero Vicente Lipitz (padre), pone en conocimiento de los compañeros, que por encontrarse enfermo, le es imposible dar las conferencias que tiene comprometidas.

Isidro Pous, de Santa Coloma de Gramanet, desea saber si el Comité Regional de Andalucía ha recibido quince pesetas para que le remitieran el folleto "Han pasado los bárbaros", y el sobranete para el Comité Nacional Pro Presos.

¡OBREROS! Trajes desde 25 pesetas. Pantalones desde 5 ptas. ALMACENES MONUMENTAL Calle San Pablo, 93 (Junta Cinc Monumental) A los lectores de este periódico el 5 por 100 de descuento

Cada cosa en su lugar

En el número de SOLIDARIDAD OBRERA del día 26, firmado por varios compañeros presos del Transporte, hemos leído que ha publicado "Combate Sindicalista", de Valencia, la noticia de que las Secciones del Pescado de Barcelona, cuyas características de Sección son Carga y Descarga, Contables y Fagüines, se habían adherido a la Federación Sindicalista Libertaria.

Por lo que respecta a nosotros, representantes de la Sección Fagüines, ante la responsabilidad de nuestros cargos, hemos de desmentir tal noticia. Lo que se ha acordado por nuestra asamblea es ir a la creación del Sindicato de la Industria Pesquera y Anexos de Barcelona, pero siempre dentro de las normas, tácticas y finalidad de la Confederación Nacional del Trabajo.

Si la creación del S. I. P. es conveniente en estos momentos, la práctica nos lo hará rectificar o afirmar. La Comisión de Fagüines

Ayer fueron puestos en libertad dieciocho de los compañeros detenidos en el Pasaje Bassols

Hace unos días el juez que instruye la causa por el asalto al local de los Sindicatos de la barrida del Clot, puso en libertad a los compañeros que allí fueron detenidos, por no encontrar materia delictiva contra ninguno de ellos. Pero el señor Gobernador, que siempre actúa a su gusto y capricho, los retuvo a su disposición. Mas, dándose cuenta, sin duda, del error cometido, ayer ordenó la libertad de los siguientes compañeros, que fueron detenidos en el Pasaje Bassols:

Joaquín Orriols, Benito Pelegrín, José Pérez, Abelardo Bergara, Manuel Martínez, Juan Adolatant, Miguel Barberá, Esteban Arus, Agustín Guillén, José Capúa, José Navarro, Jaime Rullo, Baldomero Difour, Avelino Gargallo, Ramón Fariola, Juan Parades, Manuel Isertis y Francisco Sebb.

Nos congratulamos por los compañeros libertados, pero le recordamos al señor Ametlla que aún quedan detenidos en el cárcel de Barcelona los compañeros Manuel Damiana, Serafín Lafont, Jaime Serrano, Pedro Ballá, Andrés Pérez y José Campuzano, todos ellos detenidos también en el Pasaje Bassols y en calidad de gubernativos.

Esperamos que mañana podremos comunicar a nuestros lectores la noticia de su libertad.

CONducIR AUTOS!

Por 100 PTAS. TODO COMPRENDIDO CONOCION, MECANICA, REGLAMENTO, EXAMEN, TITULO ACADEMIA AMERICANA DE AUTOMOVILISMO Consejo de Ciento, 324 entre P. Graia y Claris NOTA.— Esta Empresa, por su seriedad y buena organización es reconocida como la mejor y más importante de España, lo que le permite hacer condiciones ventajosísimas y sin competencia. Clases de día, noche y domingos — Facilidades de pago



MOVIMIENTO ;SEÑOR GOBERNADOR!

Hoy, a las nueve de la noche, conferencia en la Asociación Cultural de San Andrés, Paseo de Fabra y Puig, 9, en la que José Comesa, desarrollará el tema "Origen de la Vida y del Hombre".

Es verdaderamente vergonzoso lo que está sucediendo en esta República liberal y democrática... Hay infinidad de Ateneos, Centros culturales y Sindicatos clausurados por mero capricho gubernativo. ¡A qué se debe todo esto? El Ateneo Racionalista de Barcelona está clausurado desde el día 23 del mes de abril. Vinieron unos cuantos agentes y números de Seguridad a efectuar un registro, que por cierto fué minucioso, y no dejaron ni una silla por mirar, sospechando que iban a encontrar un arsenal de armas; pero las sospechas resultaron infructuosas, como así consta en el acta que levantaron los mismos agentes de Policía. Únicamente encontraron muchos libros; pero, a pesar de todo esto, se clausuró el citado Ateneo por tiempo indefinido.

La Agrupación Cultural "Humanidad", tiene organizada para hoy, jueves, día 29, a las nueve y media de la noche, una conferencia a cargo del compañero "Gelo" en su local social, Pasaje Sagristán, 9, bajos, con el tema: "El paro forzoso". Nota.— Los números premiados en el sorteo de libros, corresponden a los números 9,778, 6,395 y 7,233.

¡Esto es una vergüenza! Se ha perjudicado con toda la mala intención a los niños y compañeros que asistían a las clases que por la noche les proporcionaba gratuitamente el Ateneo. Es bochornoso que esto suceda en un país en que los gobernantes se jactan pomposamente de liberales, teniendo un concepto muy falso de lo que significa libertad.

Hoy, jueves, 29, dará una conferencia en la Academia Séneca (Ronda Universidad, 5), el profesor M. Sáenz, que desarrollará el tema: "Necesidad social del reconocimiento médico periódico".

Si es que se desea que seamos ignorantes y que nos pasemos el tiempo metidos en las tabernas y casas de inocenio, embriutándonos para así seguir siendo esclavos, que lo digan claro. ¡Se ha cometido esta arbitrariedad para que los niños que sus padres no pueden pagarles sus estudios por falta de medios económicos se vean abandonados en el arroyo! No se encuentran calificativos lo suficiente tajantes para tamaña monstruosidad. Si se agurran que corran todos los locales y negándose todo medio de cultura van a quedar tranquilos, sufren una gran equivocación. Al pensamiento no lo detiene nadie; por más barreras y obstáculos que pongan, serán insuficientes, no podrán aplastarnos. Tenemos la idea muy arraigada y lucharemos por ella, no de cara a un encuchufe, como en esta República viene sucediendo con estos merodeadores de la política, sino con una pureza de sentimientos muy elevada, y, sobre todo, con más dignidad y vergüenza.

En el Ateneo Cultural del Poblet (Marina, 231), mañana, a las nueve y media de la noche, dará una conferencia sobre "El origen de la Tierra, del Hombre y la evolución de éste sobre la misma", el compañero A. Martínez Novellán.

De todo esto sacamos en consecuencia que el gobernador, obrando de modo tan parcial y tan injusto, se ha puesto enfrente de la clase trabajadora, separándole todos los locales, sean de orden sindical o de orden cultural. Pero ya veremos quién triunfa, si la razón o la injusticia.

El Ateneo de Cultura de la Barceloneta, invita a sus asociados y simpatizantes, a la conferencia que tendrá lugar hoy, a las diez de la noche, en su local social, calle del Mar, 93, a cargo del compañero Javier Serrano, sobre: "Lo que será la futura guerra".

El Grupo Cultural Excursionista "Amanecer", celebrará reunión general ordinaria, mañana viernes, a las nueve y media de la noche.

Sindicato Unico de la Metalurgia

Se avisa con carácter urgente a todos los delegados de taller, se pongan en relación con los respectivos delegados de barrida y sus Secciones, para que éstos les puedan informar de cuantos acuerdos tiens tomados y pueda tomar el Sindicato.

Sindicato Unico de Ramo de Vestir

Este Sindicato ruega muy encarecidamente a todos los militantes no dejen de asistir a la reunión de Junta que tendrá lugar hoy, jueves. Confiando en vuestra asistencia, os saludamos. La Junta

Sindicato de las Artes Graficas

Se ruega a los compañeros militantes de este Sindicato, pasen, mañana, viernes, de seis y media a siete de la tarde, para comunicarnos un asunto de sumo interés.

La Sección de Gemas del Sindicato de Productos Químicos de Barcelona, frente a los llamados «treintistas»

Esta Sección, en Junta general, celebrada el día 25 y después de deliberar sobre asuntos de la Sección, con armonía y altura de miras, acuerda hacer público al más grande desprecio a estos tráfingans, reñines y cohardes de la clase trabajadora, llamados "treintistas".

1.º Por su labor traidora que desde hace largo tiempo vienen realizando en contra de nuestra organización y de sus militantes más destacados.

2.º Por el acto premeditado y criminal, ocurrido en el mitin celebrado por ellos en el Cine "La Bohemia Modernista".

3.º Por el hecho criminal por ellos cometido en la barrida del Clot, a uno de nuestros camaradas.

Trabajadores: Despreciad en todo momento a todos los tráfingans de nuestra central sindical C. N. T., por ser éstos los más cobardes de la clase trabajadora. Despreciad a todos los políticos cubiertos o encubiertos, sean éstos negros, blancos o rojos, llámense Azaba, Maciá, Pestaña, Largo Caballero o el moro muza. Todos son lo mismo. ¡Viva la C. N. T.!

¡Vivan nuestros diarios SOLIDARIDAD OBRERA y "C. N. T." y nuestro semanario anarquista "Tierra y Libertad"!

TRABAJADORES AFILIADOS A LA C. N. T.: ¡EXIGID, EN VUESTRO CARNET, EL SELLO CONFEDERAL

REDACCION

Antonio Cusó.—Es necesario que pasen por Redacción a la mayor brevedad.

Rita Hernández.— Para un asunto de interés, sería útil pasara usted por esta Redacción.

Sindicato Unico de Barberos

Carmen Conta, madre de Luis Aldana, de oficio barbero, desea saber noticias de su hijo, aunque sea por correspondencia.

Tome nota Luis Aldana y escribale urgentemente.

Sindicato de Espectáculos Públicos

Los compañeros que componen las Juntas técnicas y central del Ramo, pasarán por el Sindicato mañana, a las once de la misma, para comunicarnos un asunto interno de interés.—La Junta.

Sindicato de la Industria Vidriera de Barcelona

Se ruega a cuantas personas, sean compañeros o no, sepan algo de interés relacionado con el camarada Rafael Bomet, que trabaja hace tiempo en la casa Vilella (Pueblo Nuevo), comuniquen cuanto tenga relación con su conducta social, a la siguiente dirección: J. Juan Doménech, calle Guardia, 14, entresuelo (Sindicato de la Piel).

LLAMAMIENTO URGENTE

Es muy necesario y urgente lo que pedimos en beneficio de la C. N. T. en general.

Compañeros leed

Todos los trabajos insertados en nuestro periódico SOLIDARIDAD OBRERA, tienen un valor importantísimo, y es necesario que todos los trabajadores os comprometáis de ellos, pero hay una acción en nuestro diario que produce que todos los obreros lo lean diariamente. Nos referimos a las dos columnas que encabezamos ASAMBLEAS, UNO Y AVISO Y COMUNICADOS, otra. En AVISOS Y COMUNICADOS se insertan los cambios de domicilio de todos los organismos confederales, como asimismo, los pedidos de dirección y direcciones a sus respectivos organismos.

Sindicato Unico del Ramo de Vestir

Este Sindicato ruega muy encarecidamente a todos los militantes no dejen de asistir a la reunión de Junta que tendrá lugar hoy, jueves. Confiando en vuestra asistencia, os saludamos. La Junta

CARTELERIA

TEATROS, CINES Y DIVERSIONES

Teatro Novedades

Compañía de LUIS CALVO Hoy, tarde, a las tres y media. 5 actos. LA LEYENDA DEL MONJE, MISS HELYETT Y SAN JUAN DE LUZ. Noche, en honor a los asambleístas de la Unión de Municipios Españoles. Gran cartel: DOY GIL DE ALCALA Y CONCIERTO por la BANDA MUNICIPAL

Teatro Principal Palace

Compañía Lirica Eduardo Brito Director: Enrique Terriez Hoy, tarde, a las cuatro y media. La joya del género chico EL DUO DE LA AFRICANA, por el gran tenor Angel Boto. El éxito bomba. La preciosa zarzuela en dos actos, de Riancho y Castilla, música de los inspirados compositores Gines y Leocadia: NINA RITA, por el divo Eduardo Brito, la eminente Conchita Bañula, verdadera creación de Laura Miranda. Noche, a las diez y cuarto, el entremés UNA COPLA AL CORAZON y la preciosa zarzuela NINA RITA, por el divo Eduardo Brito. Mañana, tarde, selecto espectáculo popular: FOCA FENA, BOHEMIOS Y EL DUO DE LA AFRICANA. Noche y todas las noches NINA RITA

TEATRO VICTORIA

Hoy, tarde, a las cuatro, cartel cumbre. Butacas a cuatro pesetas. MA MA POLITICA, AQUI HACEN FALTA TRES HOMBRES Y PIEZAS DE RECAMBIO. Noche y todas las noches, el éxito de clamor PIEZAS DE RECAMBIO

COLISEUM

Hoy, tarde, a las cuatro, a las seis y a las diez. La producción documental EN EL PAIS DEL SCALP

Frontón Novedades

Hoy, jueves, tarde, a las cuatro: ASTIGARRAGA y GUTIERREZ contra GABRIEL EL GOMEZ y GOITIA. Noche, a las diez y cuarto: GABRIEL I y GUILLERMO contra HERNANDEZ I y MARCELINO. Detalles por cartelera

CINE RAMBLAS

Rambles del Centro, números 26 y 28 Sesión continua desde las cuatro REVISTA, sonora: CONICA, sonora: UNA MUJER GAFRUCHOLA, superproducción sonora, por CLAUDETTE COLBERT y E. LOWE; EL FRAUDE, una gran creación de la bellísima estrella TALLULAH BANKSAD

Maricel-Park

Tarde y noche funcionarán todas las grandes y pequeñas atracciones. Abierto todos los días tarde y noche. Sábado y domingo, tarde y noche, será el punto de reunión para los que desean gozar de una agradable y fresca temperatura

Cine Goyay Barcelona

COLORAL PROGRAMA PARA HOY MEBECDES (sólo en el GOYA), en español, por J. SANTFERRI y E. ARCOB; EL MANIPO DE MI VOVIA (sólo en el GOYA), en español; AMERICA SALVAJE, aplicada en español; MAS ALLA DEL OESTE, sonora, por WILLIAM HALLMES; REVISTA

Teatro Triunfo y Cine Marino

COLORAL PROGRAMA PARA HOY MEBECDES, hablada y cantada en español, por J. SANTFERRI y E. ARCOB; MONERIAS, en español, por CHARLES CHASE (sólo en el TRIUNFO); COLLAS DE NOTAS, sonora (sólo en el MARINO); completará el programa CONICA, y otra, Domingo, noche, estreno ALMA LIEBE, sonora

Sindicato Unico de Productos Químicos

SECCION COLORANTES, PINTURAS, TINTES Y COLORES EN GENERAL. Compañeros y compañeras: Próxima a celebrarse la asamblea general de Sección, queremos dirigiros estas líneas invitándoos a la misma. Os rogamos encarecidamente procurar asistir a nuestro Sindicato, velando por nuestros intereses, que tanto nos atañen a todos, así distinción, para discutir el siguiente orden del día:

- 1.º Nomenclamiento de Mesa de discusión. 2.º Dar cuenta de la situación de la Sección y conflictos existentes. 3.º Nomenclamiento de cargos de la Comisión Técnica. 4.º Asuntos generales. Esperando os daréis cuenta de la importancia de los asuntos a tratar y el deber que todos tenemos de acudir a la marcha de la organización e intervenir en las discusiones, os saludamos fraternalmente, la Comisión.

«La Revista Blanca»

El número de "La Revista Blanca", correspondiente al 1 de julio, publica el siguiente e interesante resumen: "Impresiones de Elias Rada, durante un viaje por España en días de revolución". "Hildegart y Virgilia d'Andrea", por Federica Montseny. "Controversia con Karl Kautsky", por Eugen Reigle. "La cuestión de las razas ante la ciencia y la conciencia", por Antonio F. Marcelino. "El Congreso Continental Latinoamericano contra la guerra", por Luigi Fabretti. "La vida en París", por C. B. "Existen las razas propiamente dichas?", por Pico de la Mirandola. "Frente a frente" (drama) por Federico Urales.

Y gran profusión de grabados, entre los que merecen destacarse una hermosa reproducción del cuadro "Nieves", de Ramon de Torres, "El pantano de la pradera", cuadro de Mark Fisher, y los retratos de Hildegart y Virgilia d'Andrea.

PELUQUERIAS COLECTIVAS

El día, 14 (Sant) Encarnación, 25 (Crist) San Juan, 26 (Pascua) Pascua

Envío en un mes... Ptas. 200
Trimestral, 600
Anual, 2000
América, Portugal y Filipinas, 3000
Los demás países, 4000

Número suelto: 10 céntimos

SOLIDARIDAD OBRERA



Barcelona, jueves, 20 junio 1933

Consejo Ciento, 51, bajos.
Teléfono número 21111
ADMINISTRACION Y TALLERES:
Consejo Ciento, 241, bajos
Teléfono número 22478

AÑO IV - ÉPOCA VI

NUMERO 704

CRITERIOS

La Historia no puede interpretarse solamente por el predominio de los hechos económicos

Los distintos movimientos revolucionarios que se desarrollan en el mundo han superado ya el período primitivo de vaguedades e indeterminaciones. Entonces todos sostenían el criterio simplista de que los trabajadores debían estar unidos fuertemente contra el capital. Se interpretaba esta unidad basándose exclusivamente en la identidad de intereses materiales, que iluminaban la lucha de clases. Se consideraba que las ideas harían surgir movimientos y acciones divergentes, que quebrarían la unidad de los trabajadores.

Pero plantear así las bases de un movimiento unitario y neutral ideológicamente era ir contra la propia naturaleza de las cosas. Hemos recorrido desde entonces un gran trecho en la Historia y se han producido acontecimientos sociales de extrema gravedad. Los distintos movimientos obreros que se desarrollan en el mundo han abandonado la vieja base precedente y se han encamado bajo la bandera de ideologías distintas y opuestas. El fascismo sostiene en Italia un vasto movimiento sindical corporativo que responde a sus fines. En Europa central hemos podido apreciar la existencia de centrales sindicales que responden al catolicismo. Existen además en todos los países fuertes movimientos de tendencias sociales que se inclinan hacia el anarquismo, reformismo y bolchevismo. Hay tantos movimientos proletarios como tendencias. La misma Primera Internacional dividió al choque de dos pensamientos que polarizaron sus fuerzas.

Es que la pretensión de buscar una base única, un puente de convergencia mundial exclusivo en los hechos económicos está reñida con la realidad, y esta concepción habrá de derrumbarse al fuerte choque de los acontecimientos cotidianos. No es que los factores económicos carezcan de importancia. Al contrario, su influencia es grande. Pero la historia humana no puede ser interpretada solamente por el imperio de estos hechos.

Los mismos marxistas, que aquí castigan nuestro oído con el obligado "ritornello" del "frente único", adoptan una postura distinta en aquellos países donde constituyen movimientos mayoritarios. Allí no hablan de "frente único" y contemplan con desdén olímpico a las fuerzas de minoría que muchas veces quisieran pactar para acciones comunes. La consigna de "frente único" es una trampa para abrirse camino en aquellos países donde constituyen ridículas minorías. Y no conciben tampoco el frente único realizado sobre la base de la prescindencia ideológica, sino bajo las consignas del Partido Comunista, a través de las cuales éste mantiene la dirección del movimiento obrero en aquellos países donde han logrado alguna fuerza. Al farsa no puede ser más evidente y repugnante. En realidad, los comunistas aplican procedimientos imperialistas. Quieren a todos los obreros unidos y aborregados, obedientes y sumisos a las directivas de la Tercera Internacional. No hay seriedad en esta posición, sino arrivismio vulgar, deseo de medrar engañando y utilizando a la clase obrera como instrumento para el predominio de insignificantes y ambiciosas camarillas.

Pero volviendo a lo anterior, se evidencia que al los hechos económicos ejercen una indiscutible influencia, las ideas, sentimientos y condiciones psicológicas desempeñan un rol importantísimo en la creación de las fuerzas revolucionarias y en el destino de la misma revolución. El hombre no puede sustraerse a su manera de pensar. Incluso el hecho económico lo interpreta de acuerdo a su bagaje cultural y sensorial, que constituye el sedimento básico de su espíritu. Por eso la existencia de tantos movimientos dispares. Es posible pensar en serio que ante el capital y el Estado los trabajadores pueden presentar un frente absolutamente coherente y emplear una táctica única? Porque solamente a condición de unificar las tácticas, y esto impide unidad de pensamiento, sería posible presentar un frente absolutamente uniforme. Dejemos de costado la lucha por la revolución que origina las más encontradas opiniones, para circunscribirnos solamente a un hecho simple, el más sencillo de los que nos plantea la diaria lucha por el respeto al productor: una huelga. Pues bien, para su planteamiento y solución un reformista propondrá la legalidad y el arbitraje de los Jurados Mixtos. Un anarquista se pronunciará por la acción directa, irreduciblemente.

Estas cuestiones están para nosotros suficientemente definidas. Seguimos la recta trayectoria del ala izquierda bakuniniana de la Primera Internacional. No necesitamos los que militamos en la C. N. T. de "frentes únicos" para ser solidarios con los conflictos del trabajo. Necesita sobre todo el anarquismo, la única corriente de ideas y el único movimiento organizado que lucha contra el Estado y el Capital, desarrollar cada vez más la potencia y la capacidad de la clase obrera en este sentido. Entregarse a pactos que implican renunciamiento con las corrientes adversas es perder la propia autonomía a favor de nuestros enemigos, ya que ellos solos saldrían ganando, no los trabajadores, cuyo único interés reside en la supresión del capitalismo y del Estado tentacular, sin lo cual no alcanzará jamás el bienestar y la libertad.

AYER, EN LA AUDIENCIA

El notable abogado Vilarrodona obtiene para sí un formidable triunfo y la libertad, después de sentencia absolutoria, para los compañeros Soriano y Sarrán

Fué, el día de ayer, un día de grandes emociones. En diferentes salas del Palacio de Justicia había anunciado la vista de tres causas por otros tantos procesos que por diferentes motivos se seguían contra activos militantes de la C. N. T. y fervientes y entusiastas propagandistas de la F. A. I.

La defensa de los tres procesos había sido encomendada al notable abogado Carlos Vilarrodona Iglesias. Una de ellas fue suspendida por enfermedad del procesado, que, como las otras, había despertado gran interés, y ello fue motivo para que en el Palacio de Justicia se congregara numeroso público de todas las tendencias e ideologías.

La primera causa, seguida contra el camarada Asunción Soriano, por tenencia ilícita de armas, tuvo lugar ante un tribunal de Derecho. El fiscal pedía para el procesado el máximo de la pena, y la defensa, en un elocuente y brillante discurso,

los expuestos y mantenidos por el acusador.

Durante su elocuente peroración, el abogado defensor, no sólo tiende a demostrar la inocencia de su patrocinado en el hecho delictivo que se le imputa, sino que trata de reivindicar, ante la sala y sobre todo ante los jurados que componen el Tribunal del pueblo, la personalidad de los anarquistas, cuyos hombres—dice—es tanta su abnegación y tan grande su sacrificio que realizan por implantar una sociedad más justa y equitativa, que no tienen inconveniente en dar, por ese santo ideal, hasta su propia vida.

El brillante discurso del abogado Vilarrodona, y su bien razonada exposición de conceptos,

logran borrar de la mente de los jurados la mala impresión que sobre los hombres de ideas había dejado el discurso del acusador fiscal y el Tribunal del pueblo, después de una ligera y rápida deliberación, declara inocente al procesado, absolviéndolo libremente.

En el Palacio de Justicia fué muy comentada durante toda la mañana, entre los hombres de toga y comentada favorablemente, la intervención del abogado Vilarrodona, que indiscutiblemente se reveló como un notable jurista.

Por nuestra parte, no queremos añadir un solo comentario a los formidables discursos pronunciados por este abogado de la Confederación. La sincera y particular amistad que a él nos

use y el hecho de ser abogado del Comité Pro Presos de la Confederación, nos veda toda crítica y toda clase de comentarios, que podían dar lugar a una torcida interpretación.

No obstante, a fuer de sinceros hemos de confesar que durante el transcurso de su peroración hubo momentos de intensa emoción en el público, en los señores que formaban la Sala y en el propio Jurado, que seguía con una atención jamás vista la palabra cálida y serena del notable abogado Vilarrodona, que indiscutiblemente la jornada de ayer constituyó para él un formidable triunfo, y para nuestros compañeros y amigos la libertad.

Nuestra felicitación sincera al primero y un fraternal abrazo para los segundos.

Hacia la liberación de nuestros presos

El Comité Nacional de la C. N. T. estimula la campaña pro amnistía y recomienda a todos los organismos adheridos que contribuyan a darle grandeza y amplitud

A LA OPINION, AL PUEBLO TODO

Intil será poner de manifiesto la amplitud que ha tomado la campaña pro amnistía iniciada espontáneamente por organismos e individualidades. Esto nos ha hecho recordar aquellas memorables campañas pro amnistía que durante la despótica Monarquía, y durante el despotismo de la República, se iniciaban reclamando el pueblo a sus hermanos que injustamente sufrían entre rejas víctimas de fantásticos complots y escandalosos procesos. De la majestad y grandeza de estas campañas no cabe hablar, porque por sí solas hablan con una elocuencia que sólo pueden desoir los que han convertido el país en un feudo para medrar y enriquecerse a su costa.

El flamante régimen republicano no podía ser menos, por cuanto sólo un cambio de nombre se ha efectuado. Aquellos escandalosos y criminales procedimientos contra el proletariado son empleados también, con la agravante de que han sido corregidos y aumentados. Antes, las represiones tenían efecto al margen de la ley; y hoy, la República ya tiene leyes que pueden permitirselo todo.

Todo ha inducido a que una desastrosa actuación gubernamental mantuviera en constante indignación a millones de seres que han presenciado las más monstruosas arbitrariedades, anárquicas y arbitrarias, que no han podido mantenerse indiferentes. Esto es imposible cuando se tiene corazón y sensibilidad de humano.

Cuando más razón ha tenido el pueblo para protestar, más enérgica ha sido la protesta, más fuerza ha sido la represión, y poco a poco, sumando la injusticia a la arbitrariedad, se han ido llenando las cárceles de obreros que no han hecho más que protestar contra el despotismo que les oprime y defender sus derechos hollados por la República.

LIBERTAD PARA TODOS LOS PRESOS POLITICO-SOCIALES!

Este es el grito popular, hermoso y grande, que habrá de atenderse por ser hijo de una soberanía popular que reclama, que exige lo que nada ni nadie le puede negar. De nada podrá servir el que se diga que las actuales leyes no pueden conceder amnistías o indultos.

Lo que el pueblo pide, lo que este pueblo tan vejado y escarnecido reclama de los poderes constituidos, no es ninguna gracia ni ningún favor: es la reparación de una injusticia constante de que se le ha hecho víctima. Y no puede ser desatendido este unánime clamor popular que se pronuncia en pro de la libertad de los que van transcurriendo los días en la sombra; de los que giran en las ergástulas del Estado, que jamás ha tenido la más pequeña consideración para los productores de la riqueza social, y a su vez una marcada intención de obstarlos a su defensa y su ansia de liberación con leyes draconianas que éste no acepta y represiones que le desmanan y le suman en la desesperación.

Sin demora han de ser puestos en libertad los que cayeron en defensa de un ideal, los que, según las concepciones de las modernas legislaciones, han delinquido, pero que jamás pueden considerarse delincuentes, por no ser delito el rebelarse contra la arbitrariedad erigida en ley para

mantener el desequilibrio social que hace imposible la vida del que, produciéndolo todo, hasta de lo más elemental carece. Es un imperativo categórico de conciencia el que "todos" los presos políticosociales sean puestos en libertad, dando con ello satisfacción a un deseo unánime del pueblo.

Si fuera favor, si fuera gracia lo que el deseo unánime reclama, nada diríamos en defensa de nuestros hermanos de explotación y de ideales. Somos hombres de ideas y nos consideramos constantemente asistidos por la razón, por esta fuerza que hace gigante al pigmeo, para pedir nada que no esté en armonía con nuestros ideales de redención humana.

Las puertas de todas las cárceles de España han de abrirse de par en par para los que han sido víctimas de los enemigos seculares del proletariado. No es un Comité ni un individuo el que pide la libertad de nuestros camaradas presos: es todo el pueblo el que reclama a los que nunca debieron haber perdido la libertad, por cuanto no puede ser jamás delito el protestar contra la injusticia y rebelarse contra la arbitrariedad.

Abriendo las puertas de las cárceles para todos los presos sin distinción, se repara en parte el enorme mal causado; y continuando "nueve mil" obreros presos, el mal se agigantará y la indignación latirá en el pecho de todo el pueblo, por haberse sentido burlado sarcásticamente.

Han sido declarados hechos de guerra todas las intervenciones de la Guardia civil en todos los hechos por cuestiones sociales y Orden público. Lo que cabe suponer que todos los camaradas presos por cuestiones sociales serán juzgados por el fuero de Guerra.

Así se comprende el marcado interés de procesar a los camaradas de Terrasa y todos los detenidos el 8 de enero, Casas Viejas, huelga general protestataria, etc., etc.

La pena de muerte, abolida por la nueva legislación de la República, ha sido pedida para los cuarenta y dos camaradas de Terrasa, que cometieron el enorme delito de protestar contra las monstruosas deportaciones a tierras africanas, y será pedida también para otros hermanos nuestros que han tenido la gallardía de rebelarse contra las inicuas arbitrariedades del Gobierno socialfascista de la República española.

¡TODO POR LA AMNISTIA!

En todas nuestras empresas hemos puesto carño y tesón, y en ésta hemos de distinguimos por querer volcar en ella nuestro entusiasmo.

Que no nos importe el que los poderes constituidos puedan una vez más desoir lo que con tanta insistencia y tan unánimemente el pueblo productor reclama. El eco del clamor popular ha de repercutir por todos los ámbitos y ha de poder hacer que sea concedida la amnistía que éste ansia.

Todos los Comités, Sindicatos, camaradas, deben intensificar la campaña pro amnistía, tan bella y espontáneamente nacida del corazón del pueblo. No regateemos esfuerzos en esta magna empresa. Podrá ser despreciado el deseo de todo un pueblo por los que dicen deberse a él, pero nuestro deber se considerará cumplido

do y nuestra conciencia podrá en parte sentirse satisfecha. Centuplicámonos hasta conseguir estrechar en nuestros brazos a nuestros hermanos, arrancándolos de las garras del capitalismo y el Estado.

¡TODO POR LA AMNISTIA! ¡Amnistía! ¡Amnistía para todos los presos políticosociales de España!

El Comité Nacional Barcelona, 28 de junio de 1933.

LOS NUEVE MIL PRESOS GUBERNATIVOS Y BAJO PROCESO QUE SUFREN SU ANGUSTIA EN LAS CARCELES DE ESPAÑA, CONSTITUYEN UN RETO A NUESTRA DIGNIDAD Y UNA OFENSA AL FONDO HUMANITARIO Y SOLIDARIO QUE ANIDA EN TODA CIENCIA RECTA. LIBERTARLOS ES EL IMPERATIVO DEL MOMENTO. ¡QUE NO CESE UN SOLO INSTANTE DE AGITARSE EL PROLETARIADO, HASTA OBTENER JUSTA REPARACION

EL COLMO DE LOS COLMOS

No serán días festivos aquellos que no sean acordados por los Comités Paritarios

Valencia, 28. — El gobernador manifestó a los periodistas que tenía noticias de que los comerciantes habían acordado, cediendo a presiones que él desconocía, mantener cerrados sus establecimientos, mañana, día 20, y como la festividad de San Pedro no está acordada ni tampoco la consenten los Comités Paritarios, está dispuesto a sancionar con multas de 500 pesetas a cada uno de los comerciantes que no abran sus establecimientos dicho día.

La proposición sobre la amnistía

Será amplia y abarcará todos los delitos políticos y sociales así como los de imprenta cualquiera que sea el estado de la tramitación del sumario

Madrid, 28. — El diputado Algorta facilitó, en los pasillos del Congreso, una copia del proyecto que se propone presentar al Parlamento pidiendo una amplia amnistía de acuerdo con las facultades concedidas por el artículo 102 de la Constitución. Pide el señor Algorta amplia amnistía para los delitos políticosociales y de imprenta, cualquiera que sea el estado de la tramitación del sumario o del proceso que se subsistancia. En el proyecto están comprendidos los ciudadanos separados de sus destinos civiles y militares, sin proceso, los cuales deberán ser reintegrados a sus puestos.

Los delitos no comprendidos en los apartados anteriores tendrán una rebaja de pena de la mitad, de la tercera, de la cuarta, o de la sexta parte, según la clase de delito. Al llegar el señor Lerroux al Congreso, el señor Algorta le dió cuenta de su proposición, y el jefe del Partido Radical le dijo que la suscribía. Después el señor Algorta dió cuenta de su proposición a los señores Soriano e Irazo.

El señor Soriano le dijo que tenía que consultar con su minoría por tener los federales una proposición análoga. Los progresistas la suscribieron también.

AGUAFUERTES

El hombre contra el hombre

En la prehistoria, cuando el hombre se encontraba en estado primitivo, una cantidad de éstos bajaron al llano, huyendo de las nieves de las altas montañas,

ACTUALIDAD POLITICA

UN AVISO

Aun cuando somos enemigos irreconciliables de las estructuras, las actuaciones y las personalidades políticas, no nos desentendemos de la política como si ella no existiera. Nos lo priva la misma razón que priva al avaricioso de desentenderse de su avaricia, aun cuando sea muy enemigo de su enfermedad.

La política de un país, en forma nacional o fraccionaria, es parte integrante del poder que gravita sobre las costillas del proletariado, no sólo en su esfera política, sino también en su esfera social. No tenemos cuenta la política como factor positivo, pero sí negativo. No para servir ni servirnos de ella, sino para defendernos de sus efectos.

Por esta causa es oportuno que registremos, a título de aviso al proletariado, el pulso normal, de gravedad extraordinaria, que martillea en la sien de la vida política interior de España en la actualidad.

Desde la solución precaria dada a la crisis de gobierno reciente, colocando de nuevo a Azaña en la jefatura del Gobierno, y dejando en él a todas las figuras, ineptas hasta para sus humildes quehaceres políticos en los Ministerios, dentro del Gobierno, la política interior española está en un estado de agitación anormal y bajo la amenaza progresiva de acontecimientos revoltosos y reaccionarios.

Los síntomas van acumulándose rápidamente, como los nubarrones precursoros de una tormenta. La reacción está gestándose, y lo saben perfectamente cuantos disfrutan como cabezotos en el sector gubernamental

y en los centros oficiales del Poder.

El descrédito normal del Gobierno — descrédito que ningún Gobierno ciuda, pues significa el desgaite a que está sujeto todo valor moral y físico del planeta — ha rebasado su normalidad. El desprestigio jurídico ha hecho más camino en dos años — 1931-33 — que normalmente se aboga en sus propios delirios: en su bravuconismo tabernario, en su insensibilidad, en su inutilidad, en la complicidad y encubrimiento de verdaderos crimenes. La autoridad es superada e invertida. Las organizaciones patronales mistifican los Gobiernos civiles, el Poder ejecutivo, se independiza del legislativo — en las Jefaturas de Policía — en las cárceles, en la calle—. La Magistratura, resuma caldo jurídico, igual que una fruta aplastada bajo las botas castrenses. La rifa burlesca de las armas y las togas, tan bien puesta por la sensiblería psicológica de Cervantes, se repite hasta el caso reciente de los procesados por los sucesos del 10 de agosto del año pasado, sus defensores y la primera figura de la Ley, el presidente de un Tribunal Supremo.

La importancia de la política ante el Capital y las instituciones armadas, se repite en la Historia de este país agotado por amos y guerreros, desde tiempo inmemorial, hasta un extremo inusitado.

Esta invasión de poderes ajenos en el río revuelto de la política, es la última invasión de los bárbaros. Cada una de sus manifestaciones, es sintoma de un nuevo estado de cosas que pugna por flotar: el Estado fascista. Pugna con sus dos brazos peculiares: con el Capital y con el Ejército. Con las armas y el dinero. Como en Italia, como en Alemania, como en Austria.

Los achacosos valores reaccionarios sufren una crisis de pánico muy propia de la senectud, de la decadencia, y desconfianza de su segura servidura política. Pretenden una defensa de sus intereses más sólida, más dura. Y por esto pisan togas y birretes, varas y actas parlamentarias.

El proletariado con sus valores anarquistas, revolucionarios, jóvenes, pietóricos, con su euforia de alegría en el espíritu, desconfía también de la política inútil e incapaz.

La descomposición política está gritando su alerta. Es un aviso al proletariado en guardia y dispuesto, con los puños cerrados por el dolor de la represión estúpida de los mismos que mañana, pronto, le necesitarán y adularán para que abra sus trincheras contra la reacción desenfrenada que tira de la brida desde la Sala Sexta del Supremo, desde los Gobiernos civiles, desde los centros policíacos.

Cuando la reacción asome su innoble cabeza en la calle, los puños cerrados obrarán como arietes y las trincheras serán abiertas contra la reacción. No lo duden los usufructuarios del régimen actual.

Pero el proletariado que tan mal pagados ha visto sus esfuerzos hasta hoy, obrará muy lógicamente con vistas a sus intereses nada más.

Que el aviso sirva también para gubernamentales y reaccionarios. Bey

las altas montañas, donde murieron de hambre y de frío.

A los pocos días, las montañas se abrieron y comenzó a caer sobre el llano un aluvión de piedras, que sepultó a los pobladores del valle, los que tan inhumanamente habían negado a repartir sus alimentos con los de las altas montañas.

Los hombres de ahora, como los de la prehistoria, siempre el pan a sus hermanos y los combates a sangre y fuego y prisiones, y a los más peores a una muerte lenta producida por una lentitud que comienza en los músculos y termina en la voluntad. El hombre contra el hombre, es la consecuencia de la Historia, es la consecuencia de la lucha feroz que los hombres de las fieras de la actual. La civilización actual no ha producido beneficio nada más que en lo que se refiere a la complicación de las necesidades de la vida en beneficio de los mismos: de las fieras que disponen de poderosas garras y potentes mandíbulas con las cuales triturar al hombre que todo lo produce, y lo hunde en la ignominia.

Cuando se abrió la gran montaña de la Justicia, y con sus piedras hará desaparecer a las fieras de la selva, que todo lo fían en sus poderosas garras?